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Ankara Valiliği, bugünden itibaren kentte hava sıcaklığının hissedilir 
derecede düşeceğini duyurarak, buzlanma ve don olaylarına kar-
şı vatandaşları uyardı. Valiliğin sosyal medya hesabından yapılan 

açıklamada, “Meteoroloji Genel Müdürlüğü Analiz ve Tahmin Merkezin-
den alınan son verilere göre; halen mevsim normalleri civarında seyreden 
hava sıcaklıklarının, Ankara genelinde hissedilir derecede (6 ila 10 derece) 
azalacağı ve soğuk havanın Ankara genelinde önümüzdeki hafta boyunca 
da etkisini sürdürmesi beklenmektedir. Ankara il merkezinde; 26 Aralık 
2025 ile 2 Ocak 2026 tarihleri arasındaki en düşük hava sıcaklığının eksi 3 
dereceye kadar düşeceği tahmin edilmektedir.” denildi.                     (DHA)

Valilikten ‘buzlanma’ ve ‘don’ uyarısı!

Marketler pazar günü kapanacak
Esnaf, sanatkarlar ile perakende sektörünün tem-

silcileri, Türkiye Perakendeciler Federasyonu 
(TPF) ev sahipliğinde düzenlenen çalıştayda, 

pazar günü market zincirlerinin kapalı olması yönünde 
mutabakata vardı.

TPF’den yapılan açıklamaya göre Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) işbirliğiyle “Ai-
leyle Pazar: Birlikte Tatil, Güçlü Toplum” başlıklı ça-
lıştay düzenlendi. Çalıştaya kamu, akademi, medya ve 
sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri katıldı.

TPF Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Düzgün sektö-
rün tarihi bir gelişmenin arifesinde olduğunu belirtti.

Düzgün, sektör temsilcilerinin, Avrupa ülkelerinin 
çoğunda uygulanan pazar günü market zincirlerinin 
kapalı olması yönünde ortak bir mutabakata vardığını 
bildirdi. 

Güçlü aile ve nitelikli istihdam için pazar günü tatil 
yapmanın şart olduğuna işaret eden Düzgün, şu ifade-
leri kullandı: “Bu mesele, aileyi koruma, çalışanı elde 
tutma, mesleği yeniden cazip hale getirme ve sürdürüle-
bilir, nitelikli istihdamı inşa etme meselesidir. Bu düzen-
lemenin önünde hiçbir engel yoktur, artık son sözü Tica-
ret Bakanlığımızın söylemesini, nihai adımın atılmasını 
bekliyoruz. Bu karar, yalnızca sektörün değil, toplumun 
ortak beklentisidir.”

“KONUNUN ÇOK BOYUTLU                                 
OLDUĞUNU UNUTMAMAK GEREKIR”

Programa katılan ATO Başkanı Gürsel Baran ise 
özellikle zincir marketlerdeki çalışma düzeni ve pazar 
mesailerinin, çalışanların aileleriyle aynı gün dinlenme 
ve birlikte vakit geçirme olanağını ortadan kaldırdığını 
belirtti.

ATO Başkanı Gürsel Baran, geniş bir ekosistemde 
faaliyet gösteren perakende sektörünün stratejik olduğu-
na dikkati çekerek, “Çalışanların ailesiyle vakit geçire-
bildiği, sosyal hayatın korunabildiği bir çalışma düzeni, 
uzun vadede hem verimliliği artıracak hem de aileyi, 
toplumu ve ekonomiyi daha sağlam temeller üzerine 
oturtacaktır. Bu konunun çok boyutlu olduğunu unutma-
mak gerekir, sektörün rekabet gücü, ekonomik dengeler, 
tüketici beklentileri ve işletmelerin sürdürülebilirliği 
birlikte ele alınmalıdır.” değerlendirmesinde bulundu.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken de dü-
zenlemenin küçük esnafı koruyacağını, çalışanların iş 
gücüne katılımını güçlendireceğini ve toplumsal huzuru 
artıracağını kaydetti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan Yardımcısı Zafer 
Tarıkdaroğlu’nun da katıldığı program kapsamında 
“Aile Kurumu ve Hukuki Perspektif”, “Çalışan Psiko-
lojisi ve İstihdam Sürekliliği”, “Ekonomik Sürdürülebi-
lirlik ve Sosyal Denge” ile “Pazar Tatilinin Ekonomik 
Rasyoneli” başlıklı oturumlar da gerçekleştirildi.   (AA)

TPF Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Düzgün, 
sektör temsilcilerinin, Avrupa ülkelerinin çoğunda 

uygulanan pazar günü market zincirlerinin kapalı olması 
yönünde ortak bir mutabakata vardığını bildirdi.

 ATO Başkanı Gürsel Baran, “Çalışanların ailesiyle vakit geçi-
rebildiği, sosyal hayatın korunabildiği bir çalışma düzeni, uzun 

vadede hem verimliliği artıracak hem de aileyi, toplumu ve eko-
nomiyi daha sağlam temeller üzerine oturtacaktır” dedi.

Sincan Belediyesi, Dünya Dokuz Kumalak Federasyonu, 
Bestemşe ile Dokuz Kumalak ve Mangala Oyunları Der-
neği iş birliğinde düzenlenen Dokuz Kumalak (Dokuz 

Korgool) Asya Kupası Türk Dünyası Zeka Oyunları Turnuvası 
Sincan Kültür Evi’nde gerçekleşti. Klasik ve blitz olmak üzere 
iki farklı kategoride oynanan turnuva sona erdi.        Sayfa 8’de

Sincan’da Türk Dünyası Zeka Oyunları Turnuvası sona erdi

Dört yıl sonra döndüğü Trendyol Süper 
Lig’de devre arasına 18 puanla 11. sıra-
da giren Başkent ekibinde Yunan stoper 

Goutas, sezonun ilk yarısında tüm maçlarda 
90’ar dakika sahada kaldı. Transfer edildiğinde 
kariyeriyle kırmızı-siyahlı taraftarları heyecan-
landıran Onyekuru, 17 haftalık bölümde 159 
dakika süre bulurken, takımına gol katkısı sağ-
layamadı. 			   Sayfa 7’de

Simge, 3 Ocak akşamı Jolly Joker Ankara 
sahne alacak. Sesi ve fiziğiyle 2025’e damga 
vuran Simge yeni yılın ilk konserini Ankara-

lı müzikseverler için verecek.    (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği’nin 
vazgeçilmezi Goutas

Simge Ankaralı
sevenleriyle buluşacak

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi, Başkentlilerin trafikte 
yaşadığı sıkıntıların önüne 

geçmek ve trafik akışını rahatlat-
mak amacıyla yeni bir çalışmaya 
daha imza attı. ABB ekipleri ve 
Trafik Şube Müdürlüğü’nün ortak 
çalışmasıyla kent genelinde trafik 

akışında sorun yaşanan 35 nokta 
belirlendi. Bu noktalarda hayata 
geçirilen delinatör uygulaması ile 
trafikte kaynak olarak tabir edilen 
kavşak katılımlarında ve ana arter 
bağlantı yollarında meydana gelen 
trafik ihlallerinin önüne geçilmesi 
hedefleniyor.        (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi Za-
bıta Müdürlüğü ekipleri, 
vatandaşların sağlıklı ve 

huzurlu bir yılbaşı geçirmesi için 
denetimlerini sıklaştırdı. Yılbaşın-
da tüketimi artan ürünlerin satıldığı 
işletmeleri mercek altına alan bele-
diye ekipleri, tatlı imalathaneleri, 
kuruyemişçiler ve gross market-
lerde yılbaşı denetimi gerçekleştir-
di. Gıda satışı işletmelerinin yoğu 

olduğu GİMAT bölgesinde dene-
timlerini sürdüren Zabıta Müdür-
lüğü ekipleri, satılan ürünlerin son 
kullanma tarihlerini ve saklanma 
koşullarının uygunluğunu etraflıca 
inceledi. İşletmelerin iş yeri ruh-
satlarını ve gerekli evraklarını da 
inceleyen ekipler, etiketi olmayan 
gıda ürünü satan ve hijyen kural-
larına uymayan, işletmelere cezai 
işlem uyguladı.   (Haber Merkezi)

ABB’den Başkent
trafiğine ‘kaynak’ önlemi

Yenimahalle zabıtasında 
yılbaşı denetimi

Ankara Cumhuriyet Başsavcı-
lığı, TBMM’de taciz iddiası-
na ilişkin soruşturma kapsa-

mında, Meclis lokantasında çalışan 5 
sanık hakkında, ‘Çocuğa karşı cinsel 
taciz’ ile ‘Sarkıntılık yapmak suretiy-
le çocuğun cinsel istismarı’ suçların-
dan 16 yıl 6’şar aya kadar hapis iste-
miyle iddianame düzenledi.

TBMM’de 2024-2025 eğitim 
öğretim döneminde staj yapan D.K. 
isimli öğrenci, Meclis lokantasında 
görevli H.İ.G. isimli şahıs tarafın-
dan cinsel tacize uğradığı iddiasıyla 
4 Aralık’ta Ankara İl Emniyet Mü-
dürlüğü Çocuk Şube Müdürlüğüne 
müracaat etti. Mağdure D.K.’nin 
şikayeti üzerine Ankara Cumhuri-
yet Başsavcılığı soruşturma başlattı. 
Başsavcılık soruşturmayı tamamla-
yarak iddianameyi hazırladı. Baş-
savcılıkça hazırlanan iddianamede, 
Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Ço-
cuk Şube Müdürlüğüne başvuran 
ve olay tarihinde 18 yaşından küçük 
olan 4 mağdurenin, TBMM’de staj-
yer olarak bulundukları dönemde 
Meclis lokantasında çalışan Halil 

İ.G., Durmuş U., İbrahim B., Rama-
zan Ç. ve Recep S. tarafından tacize 
uğradıkları iddiası üzerine soruş-
turma başlatıldığı belirtildi. İddia-
namede, mağdurelerin beyanlarının 
Çocuk İzlem Merkezi’nde alındığı, 
bu kapsamda 5 şüphelinin gözaltı-
na alındığı, Halil İ.G., Durmuş U., 
İbrahim B. ve Recep S.’nin tutuk-
landığı, Ramazan Ç.’nin ise adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldığı 
hatırlatıldı.

Sanıkların bazı eylemlerini 
cep telefonu mesajlarıyla gerçek-
leştirerek elektronik haberleşme 
araçlarının sağladığı kolaylıktan 
yararlandıkları, ayrıca mağdurelere 
yönelik iş yeri içinde ve dışında ser-
giledikleri davranışlarla sarkıntılık 
düzeyinde cinsel istismar suçunu iş-
ledikleri ifade edildi. Sanıklar hak-
kında, ‘Sarkıntılık yapmak suretiyle 
çocuğun cinsel istismarı’ ve ‘Çocu-
ğa karşı cinsel taciz’ suçlarından 16 
yıl 6’şar aya kadar hapis cezası iste-
miyle hazırlanan iddianame, Ankara 
57’nci Asliye Ceza Mahkemesince 
kabul edildi.                             (DHA)

Taciz soruşturmasında sanıklara
16 yıl 6’şar aya kadar hapis istemi

Ankara Kent Konseyi’nde (AKK) 2025 yılının 
son Yürütme Kurulu (YK) Toplantısı, yoğun bir 
katılımla gerçekleştirildi. Gündem maddelerinin 

masaya yatırıldığı toplantı, AKK YK üyelerinin, Mec-
lis Başkanlarının ve Çalışma Grubu Sözcülerinin öneri, 
görüş ve değerlendirmeleriyle tamamlandı. Toplantıda, 
UNICEF ve İhtiyaç Haritası iş birliğinde “Çocuk İhti-
yaçları Haritası” protokolü imzalandı.          Sayfa 2’de

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, 
“İncirli Mahallesi’nin hakkını teslim etmemiz 
gerekiyor. Bugüne kadar birçok mahallede 

halk buluşması yaptık ancak böylesine yoğun ve du-
yarlı bir kalabalığı ilk kez görüyorum. Hepinizi tebrik 
ediyorum. Sizler Keçiören’in gülüsünüz, çiçeğisiniz. 
30 yıl boyunca ötelenmiş, unutulmuş ve görmezden 
gelinmiş bir mahalle oldunuz.” dedi.          Sayfa 2’de

Altındağ’da ikamet eden ve ihtiyaç sahibi olduğu 
tespit edilen ailelere ve çocuklarına kışlık mont, 
bot ve alışveriş kartı hediye edildi. Altındağlı ai-

leler hediyelerini Başkan Tiryaki’nin elinden aldı. Yep-
yeni bot ve montlarına kavuşan Altındağlı çocukların 
sevinci görülmeye değerdi. Başkan Tiryaki, ihtiyaç sa-
hibi vatandaşları Altındağ Belediyesi’nin Altınay Yardım 
Birimine başvuruda bulunmaya çağırdı.         Sayfa 2’de

AKK’de 
2025 yılı değerlendirildi

Başkan Özarslan 
vatandaşlarla buluştu

Altındağ’da
hiçbir çocuk üşümesin

Kamu Emekçileri Sendikaları Kon-
federasyonu (KESK), 2026 yılı için 
belirlenen 28 bin 75 liralık asgari 

ücrete tepki gösterdi. KESK, açıklanan raka-
mın asgari ücretlilerin, işçilerin ve sendikala-
rın değil, “iktidar ile patronların mutabakatı” 
olduğunu belirterek, ücretin açlık sınırının 
altında kaldığını vurguladı.               Sayfa 3’te

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, “Öyle 

bir sevdik ki destan oldu, birlikteliğin, daya-
nışmanın, asrın destanı. Öyle bir inandık ki 
11 şehir küllerinden doğdu, yüzbinler yuvaya 
kavuştu. Şimdi sırada 455 bininci yuvamızın 
anahtarı var. Cumhurbaşkanımız Sayın Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın teşrifleriyle cumartesi 
günü asrın inşasının sembol şehri Hatay’da-
yız.” ifadelerini kullandı.                Sayfa 4’te

KESK’ten 
asgari ücret tepkisi!

Asrın inşa seferberliği 
455 bin 357 ev ve iş yeri 

ile tamamlanacak
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Kitapçı Kadın 

“Her karşılaşma, kendi yalnızlığını 
ve umutlarını başka bir aynada görmene 
vesile olur.” Boşanmanın ardından yönü-
nü kaybetmiş bir kadın... Bir kitapçının 
raflarının arasında başlayan ama çok daha 
derinlere uzanan bir arayış...

  Nanako Hanada, tanışma sitesi üze-
rinden rasgele görüştüğü yetmiş kişiyle 
yaptığı sohbetlerde onlara ruhlarına doku-
nacak kitaplar önerirken, farkında olma-
dan kendi hikâyesini de yeniden yazmaya 
başlar. Başkalarının hayatına açılan küçük 
pencereler, Nanako Hanada için birer içsel 
yolculuğa dönüşür.  Kitapçı Kadın, edebi-
yatın insanları birbirine bağlayan görün-
mez köprüsünü ve kişisel krizlerin içinde 
filizlenen dönüşüm gücünü anlatan sami-
mi bir hikâye...

Duruşma Odası 2.0
Adalet artık çok hızlı.
Ama hâlâ adil mi?
2030’lu yılların Türkiye’sinde mahke-

meler sadece hukukla değil; veriler, algo-
ritmalar ve “vicdan modelleri” ile çalışıyor. 
TR-ADA isimli yapay zekâ sistemi, ülkenin 
en büyük adalet reformunun merkezinde. 
İnsan hatasını azaltmak için tasarlanan bu 
sistem, bir süre sonra insanın yerini almaya 
başlıyor. Avukat Ali Asaf Akça, bir duruş-
mada yaptığı itirazla düzeni sarsıyor: “Mo-
delin açıklayamadığını insan onaylayamaz.”

Bu cümle, algoritmanın derinlerindeki 
karanlık bir kapıyı aralıyor.

Sistemin kalbinde gizlenen Inventum 
Protokolü, çoğaltılmış dijital vicdan mo-
delleri, uluslararası “Ayna Ağ” ve kaynağı 
belirsiz etik parametreler…

“Başkent’in Ortak Aklı” ilkesiyle çalışmalarını sür-
düren Ankara Kent Konseyi’nde (AKK), dönemin 8’inci 
Yürütme Kurulu Toplantısı gerçekleştirildi. Başkentlile-
ri ortak paydada buluşturan ve kentin geleceği için her 
alanda çalışmalarını sürdüren AKK Meclis Başkanları 
ve AKK Çalışma Grubu Sözcülerinin de katılım sağla-
dığı toplantıda 2025 yılı çalışmaları değerlendirilirken 
2026 yılına ilişkin yol haritası da ele alındı.

AKK Başkanı Halil İbrahim Yılmaz başkanlığında 
Ankara Kent Konseyi Binası’nda yapılan toplantıya, 
ABB Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Dairesi Başkanı 
Ahmet Kürşad Demir de konuk olarak katıldı.

AKK Başkan Vekili Prof. Dr. Savaş Zafer Şahin’in 
moderatörlüğünde gerçekleştirilen toplantıda; AKK 
Başkan Yardımcıları Prof. Dr. Lale Özgenel ile Dr. Sü-
leyman Basa, AKK YK üyeleri, AKK Meclis Başkanları 
ve AKK Çalışma Grubu Sözcüleri yer aldı.

2026 yılına dair planlamaların yapıldığı ve gündem 
maddelerinin detaylı bir şekilde masaya yatırıldığı top-
lantıda, kent adına kültür sanattan eğitime birçok konu-
yu ele alan katılımcılar, AKK Meclis ve Çalışma Grup-
larının çalışmaları hakkında da fikir alışverişi yaparak 
öneri, görüş ve değerlendirmelerde bulundu.

 AANKARA KÜTÜPHANESİ GÜNDEMİ

Toplantıda, kent hafızasını canlı tutmak amacıyla 
Ulus Bölgesi’nde bir  “Ankara Kütüphanesi”  oluşturul-
ması ile ilgili tavsiye kararını gündeme getiren AKK 
Başkanı Yılmaz, konuşmasında AKK’nin 5 yıllık faaliyet 
ve etkinliklerinin yer aldığı 4 ciltlik “Seyir Defteri” adlı 
kitap serisinden ve  “Kentine Gel”  adlı platformdan da 
bahsetti. “Ankara Kütüphanesi”ni toplantının gündem 
maddesine ekleyen Yılmaz,  “Bu kentin hafızasını canlı 
tutmak için herkesin elindeki kitapları toplayarak bir An-
kara Kütüphanesi oluşturulmasını arz ediyorum” dedi.

“2026 YILINDA DA YİNE KARARLILIK VE         
GÖNÜLLÜLÜKLE ÇALIŞACAĞIZ”

AKK Başkan Vekili Prof. Dr. Savaş Zafer Şahin 
ise AKK’nin genel işleyişine ve son dönemdeki çalış-
malarına ilişkin bilgi vererek  “2025 yılı Ankara Kent 
Konseyi için dolu dolu geçti. Çok sayıda farklı, anlamlı 
ve önemli etkinliklere ev sahipliği yaparak gönüllülük 
esasıyla, emekleri görünür kıldık. 2026 yılında da yine 
aynı kararlılık ve gönüllülükle çalışmalarımıza devam 
ederek kent için ortak paydada buluşacağız” dedi. 

“ÇOCUK İHTİYAÇLARI HARİTASI”                  
PROTOKOLÜ İMZALANDI

Toplantıda, UNICEF ve İhtiyaç Haritası iş birliğiyle 
hazırlanan “Çocuk İhtiyaçları Haritası” protokolü imza-
landı. Protokole ilişkin sunum, İhtiyaç Haritası Kurucu 
Ortağı Ali Ercan Özgür tarafından gerçekleştirildi.

Toplantıda aynı zamanda AKK Başkan Vekili Şahin 
tarafından, AKK YK üyeleri, AKK Meclis Başkanları 
ve AKK Çalışma Grubu Sözcüleri; önümüzdeki günler-
de yapılması planlanan Tavsiye Kararları Genel Kurulu 
hakkında ve Ankara Çevre Düzeni lansmanı konusunda 
bilgilendirilerek, AKK’nin Ankara’nın 2027 yılı Avru-
pa Demokrasi Başkenti adaylık sürecine destek vermesi 
masaya yatırıldı.

Toplantının bir diğer gündem maddesi olan  “Kent 
Yoksulluğu Çalıştayı” ile ilgili AKK İcra ve YK üyesi 
Murat Akyüz bilgilendirme sunumu yaparken, AKK YK 
üyesi Abdullah Çavuş ise konseyin bünyesinde  “Sivil 
Toplum Eğitim Komisyonu” kurulması önerisini sundu.

Toplantı öneri, görüş ve değerlendirmelerle tamam-
lanırken; AKK’nin 2026 yılında da Başkentliler için çö-
züm odaklı çalışmalarını kararlılıkla sürdüreceği vurgu-
landı.				       (Haber Merkezi)

AKK’de 2025 yılı değerlendirildi,AKK’de 2025 yılı değerlendirildi,
2026 yılının yol haritası oluşturuldu2026 yılının yol haritası oluşturuldu

Ankara Kent Konseyi’nde (AKK) 2025 yılının son Yürütme Kurulu (YK) Toplantısı, yoğun bir katılımla gerçekleştirildi. Gündem madde-
lerinin masaya yatırıldığı toplantı, AKK YK üyelerinin, Meclis Başkanlarının ve Çalışma Grubu Sözcülerinin öneri, görüş ve değerlen-

dirmeleriyle tamamlandı. Toplantıda, UNICEF ve İhtiyaç Haritası iş birliğinde “Çocuk İhtiyaçları Haritası” protokolü imzalandı.

Keçiören Belediyesi tarafından katılımcı yönetim 
anlayışıyla hayata geçirilen  “Söz Sizde, Başkan 
Mahallenizde, Çözüm Bizde”  programına  İncirli 

Mahallesi sakinleri yoğun ilgi gösterdi. Keçiören Beledi-
ye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, Yunus Emre Düğün Sa-
lonu’nda düzenlenen programda vatandaşların talep, öneri 
ve sorunlarını birebir dinleyerek çözüm önerileri sundu.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla baş-
layan programa; CHP Ankara Milletvekili Semra Dinçer, 
CHP Keçiören İlçe Başkanı Görkem Cevahir Yıldırım, İn-
cirli Mahalle Muhtarı Bektaş Yener Çelik, belediye meclis 
üyeleri, başkan yardımcıları, birim müdürleri, sivil toplum 
kuruluşu temsilcileri ve çok sayıda mahalle sakini katıldı.

“HALKA HIZMETKÂR OLMAYA GELDIK”
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, İncirli 

Mahallesi sakinlerine hitaben yaptığı konuşmada, bele-
diyecilik anlayışlarını ve Keçiören’e verdikleri önemi şu 
sözlerle dile getirdi: “İncirli Mahallesi’nin hakkını teslim 
etmemiz gerekiyor. Bugüne kadar birçok mahallede halk 
buluşması yaptık ancak böylesine yoğun ve duyarlı bir 
kalabalığı ilk kez görüyorum. Hepinizi tebrik ediyorum. 
Sizler Keçiören’in gülüsünüz, çiçeğisiniz. 30 yıl boyunca 
ötelenmiş, unutulmuş ve görmezden gelinmiş bir mahalle 
oldunuz. Bunun nedeni; sizlerin Cumhuriyet’i yüreğinde 
taşıyan, halktan, hukuktan ve adaletten yana olan insanlar 
olmanızdır. Sizler Hz. Ali gibi dimdik duran, haksızlığa bo-
yun eğmeyen, mandaya ve himayeye teslim olmayan Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün neferleri olduğunuz için ötelen-
diniz. Ancak bilin ki sizlerde haksızlık olmaz, sizlerde tek 

bir dava vardır, o da insanlık davasıdır. Yerel yönetimlerde 
kimseyi ayırmadan, kimseyi itmeden, herkese eşit hizmet 
edeceğiz. Tek bir kırmızıçizgimiz vardır: Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’e, Cumhuriyet’e ve şanlı Türk bayrağımı-
za uzanan her yanlışın karşısında dimdik dururuz. Bizler 
Cumhuriyet’in ölümsüz bekçileri olacağız. Gelecek nesil-
leri Atatürk’ün bize emanet ettiği ilke ve devrimlere bağlı, 
liyakatli bireyler olarak yetiştireceğiz. Toplumu kucakla-
yan, dört kapı kırk makam anlayışının güzel ahlakını be-
nimseyen bir belediyecilik anlayışıyla yolumuza devam 
edeceğiz. Bizim şiarımız bellidir: Kimsenin başına baş 
olmaya değil, halka hizmetkâr olmaya geldik. Siz söyle-
yeceksiniz, biz yapacağız. Yanlışımız varsa düzelteceğiz. 
Yeter ki söz milletin olsun, yeter ki sözün sahibi halkımız 
olsun. Ne mutlu Türk’üm diyene.”

CHP Ankara Milletvekili Semra Dinçer  ise İncirli 
Mahallesi’nde düzenlenen buluşmada yaptığı konuşma-
da, birlik ve beraberlik içinde yollarına devam ettiklerini 
vurgulayarak şu ifadeleri kullandı: “Belediye Başkanımız 
Dr. Mesut Özarslan, Keçiören’de özellikle kadınlara verdi-
ği değeri bir kez daha ortaya koymuştur. Kadın emeğiyle 
üretilen ürünlerin satışa sunulduğu pazar, kadınların eko-
nomik olarak güçlenmesi ve kendi ayakları üzerinde dura-
bilmesi adına son derece kıymetli bir etkinliktir. Mahalle 
toplantılarına imkân buldukça katılmaya özen gösteriyo-
rum. Çünkü bir mahallenin sorunları, ancak o mahallede 
yaşayanların diliyle ve Belediye Başkanımızın bu iradesiy-
le çözülebilir. Başka türlü kalıcı çözüm mümkün değildir. 
Keçiören’i Ankara’nın göz bebeği yapmak için sizlerle 
birlikte, el birliğiyle çalışacağız.”

“51 MAHALLEYE EŞIT HIZMET                           
ANLAYIŞIYLA ÇALIŞIYORUZ”

CHP Keçiören İlçe Başkanı Görkem Cevahir Yıldı-
rım  da yaptığı konuşmada eşit hizmet anlayışına vurgu 
yaparak şunları dile getirdi: “Yerel seçimlerde Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin iradesine sahip çıkarak Belediye Başkanı-
mıza güçlü bir destek verdiniz ve mahallemizde partimizi 
birinci yaptınız. Bunun için her birinize ayrı ayrı teşekkür 
ediyorum. Siz kıymetli hemşehrilerimizin sorunlarını, ta-
leplerini ve sıkıntılarını yerinde dinlemek ve bunlara çö-
züm üretmek için buradayız. Keçiören Belediyemiz, 51 
mahallenin tamamına aynı gözle bakmakta; hiçbir vatan-
daşını ötekileştirmeden, dışlamadan hizmet üretmektedir. 
Bu organizasyonun gerçekleşmesinde emeği geçen başta 
Belediye Başkanımız Sayın Dr. Mesut Özarslan olmak 
üzere tüm belediye emekçilerimize teşekkür ediyorum.”

“İNCIRLI MAHALLESI 30 YILLIK                              
IHMALI GERIDE BIRAKIYOR”

İncirli Mahalle Muhtarı Bektaş Yener Çelik, mahalle 
sakinlerinin yıllardır yaşadığı sorunların ilk kez bu denli 
kapsamlı şekilde ele alındığını belirterek, Keçiören Beledi-
ye Başkanı Dr. Mesut Özarslan ve belediye yönetimine şu 
sözlerle teşekkür etti:

“Mahallemiz özgürlükçü, dayanışmacı ve bütün inanç-
lara saygılı yapısıyla Keçiören’in vicdanı konumundadır. 
Yaklaşık 30 yıldır İncirli Mahallesi, geçmiş dönem beledi-
ye başkanları tarafından ihmal edilmiştir. ‘En çok oy alan 
mahalleye hizmet’ anlayışıyla hareket edilmiş, mahallemiz 
dışlanmış ve adeta cezalandırılmıştır. Buna rağmen İncir-
li halkı olarak; emekten, özgürlükten, Cumhuriyet’ten ve 
Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ten bir milim sap-
madık. Kimseye boyun eğmedik, değerlerimizden taviz 
vermedik. Sayın Başkanım, bugün burada olmanız, bizleri 
dinlemeniz ve bu 30 yıllık talihsizliği sona erdirmeniz ne-
deniyle sizleri yürekten kutluyoruz. İncirli Mahallesi ola-
rak her zaman yanınızda olduğumuzu bilmenizi istiyoruz.”

TALEPLER YERINDE DINLENDI,                        
ÇÖZÜM ÜRETILDI

Düzenlenen buluşmada, İncirli Mahallesi sakinleri ya-
şadıkları sorunları ve çözüm bekleyen taleplerini doğrudan 
yetkililere iletme fırsatı buldu. Programda vatandaşların 
dile getirdiği konular yüz yüze görüşmelerle ele alınırken, 
iletilen taleplerin kısa süre içerisinde değerlendirmeye alın-
ması mahalle sakinleri tarafından memnuniyetle karşılan-
dı. Katılımcılar, sorunların yerinde dinlenmesi ve çözüm 
odaklı yaklaşım nedeniyle Keçiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan’a teşekkürlerini iletti. İş arayan vatandaş-
lar da alanda kurulan Kariyer Ofisi standı sayesinde pratik 
ve çözüm odaklı destek aldı.                    (Haber Merkezi)

Başkan Özarslan İncirli Mahallesi’nde vatandaşla buluştu
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, “İncirli Mahallesi’nin hakkını teslim etmemiz gerekiyor. Bugüne kadar birçok 
mahallede halk buluşması yaptık ancak böylesine yoğun ve duyarlı bir kalabalığı ilk kez görüyorum. Hepinizi tebrik ediyorum. 

Sizler Keçiören’in gülüsünüz, çiçeğisiniz. 30 yıl boyunca ötelenmiş, unutulmuş ve görmezden gelinmiş bir mahalle oldunuz.” dedi.

Altındağ’da ikamet eden ve ihtiyaç sahibi 
olduğu tespit edilen ailelere ve çocuk-
larına kışlık mont, bot ve alışveriş kar-

tı hediye edildi. Altındağlı aileler hediyelerini 
Başkan Tiryaki’nin elinden aldı. Yepyeni bot 
ve montlarına kavuşan Altındağlı çocukların 
sevinci görülmeye değerdi. 

Altındağ Belediyesi’nin Altınay yardım bi-
rimine gelerek ihtiyaçlarını alan 3 çocuk annesi 
K.B. “30 yaşındayım. 3 çocuğum var. Altınay’a 
başvurduktan sonra evime gelip, bizlerle güzel-
ce ilgilenip durumumuzu değerlendirdiler. Her 
ay düzenli bir şekilde yardım alıyorum ve şim-
di de çocuklarıma kışlık giyim yardımı aldım. 
Çok teşekkür ederim belediyemize… Çok gü-
zel ilgileniyorlar. Altındağ Belediyesi sayesinde 
çocuklarımın ihtiyaçlarını karşılayabiliyorum. 
Başkanımız sayesinde kış Altındağ’da sıcak 
geçiyor ve çocuklarım üşümüyor. Allah razı ol-
sun…” dedi. 

4 çocuk annesi N.S. ise “4 çocuğum var. 
Çocuklarımın hiçbir ihtiyacını karşılayamı-
yordum. Altındağ Belediyesi sayesinde, artık 
çocuklarımın her ihtiyacı karşılanıyor. Başka-
nımız sayesinde çocuklarım yokluk çekmiyor. 
Başkanımızın çocuklarımın üstünde çok emeği 
var. Başkan Tiryaki’ye emekleri ve yardımları 
için çok teşekkür ediyorum. Allah razı olsun 
herkesten…” ifadelerini kullandı.  Kışlık giyim 
yardımının Altındağ’da ikamet eden ve ihtiyaç 
sahibi olduğu tespit edilen ailelere yapıldığını 
vurgulayan Başkan Veysel Tiryaki “Bizim için 
en büyük sorumluluk Altındağlı hiç kimsenin 
kendini yalnız hissetmemesidir. Çocuklarımı-
zın, ailelerimizin soğuk kış günlerinde montsuz 
ve botsuz kalmasına gönlümüz razı olmaz. Altı-
nay yardım birimimiz aracılığıyla ihtiyaç sahibi 
ailelerimizin yanında olmaya ve onlara destek 
vermeye devam edeceğiz. Yavrularımızın ve ai-
lelerimizin yüzlerindeki mutluluğu görmek her 
şeye değer…” dedi.                (Haber Merkezi)

Hiçbir çocuk üşümesin
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İller Bankası AŞ Genel Müdürlük Hizmet Binası, Macunköy Yerleşkesi ve 17 Bölge Müdürlüğünün 
Serbest Piyasadan Elektrik Enerjisi Alım İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2339728
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	İLLER BANKASI ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ- 	
	  YATIRIM KOORDİNASYON DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi 9/21 R Blok 
		  YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125087702
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve
 indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	26.01.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	İller Bankası A.Ş. Yatırım Koordinasyon Dairesi Başkanlığı 		
		  Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:9/21 Toplantı 
		  Salonu Yenimahalle / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	İller Bankası AŞ Genel Müdürlük Hizmet Binası, Macunköy 
Yerleşkesi ve 17 Bölge Müdürlüğünün Serbest Piyasadan Elektrik Enerjisi Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	İller Bankası A.Ş. Genel Müdürlük Hizmet Binası, Macunköy 
Yerleşkesi ve 17 Bölge Müdürlüğü için elektrik enerjisi ihtiyacı alımı işi 10.060.000 kWh’i Alçak 
Gerilim, 2.690.000 kWh’i Yüksek Gerilim olmak üzere toplamda 12.750.000 (onikimilyonyediyü-
zellibin) kWh için yapılacaktır
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Teknik şartname eki “abone listesi”nde belirtilen; İller Bankası 
A.Ş. Genel Müdürlük Hizmet Binası, Macunköy Yerleşkesi ve 17 Bölge Müdürlüğü Lokasyonların-
da.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme hazırlanmasına müteakip 30 gün içerisinde işe 		
		  başlanacak
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 30 gün içinde

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebi-
lirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait yıl sonu bilançosunu veya bilanço-
nun gerekli görülen bölümlerini ya da bunlara eşdeğer belgelerini sunmayanlar, iki önceki yıla ait 

belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın belgeleri 
ile üç önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının 
ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosuna ait bilgiler,
b) Mal satışları ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu bilgilerden birinin sunulması yeterlidir.
Bu bilgilere ilişkin tutarların, toplam ciro için, isteklinin teklif edeceği bedelin % 25 inden, mal 
satışları ile ilgili cironun ise teklif edilen bedelin % 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden 
herhangi birini sağladığını gösteren bilgileri belirten isteklinin ihaleye katılım belgesi uygun kabul 
edilir.
Bu kriterleri önceki yılda sağlayamayan istekliler, son iki yıla ait belgelerini ilişkin bilgileri sunabi-
lirler.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar, iki ön-
ceki yılın gelir tablosunu sunabilirler. Bu gelir tablosunun yeterlik kriterini sağlayamaması halinde, 
iki önceki yılın ve üç önceki yılın gelir tabloları sunulabilir. Bu durumda gelir tabloları sunulan yılla-
rın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
 4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Üretim Lisansı veya Tedarik Lisansı
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
“Kamu veya Özel Sektöre Gerçekleştirilmiş olan Elektrik Enerjisi Tedarik İşleri benzer iş olarak 
kabul edilecektir.”
 5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İLLER BANKASI AŞ GENEL MÜDÜRLÜK HİZMET BİNASI, MACUNKÖY YERLEŞKESİ VE 17 BÖLGE 
MÜDÜRLÜĞÜNÜN SERBEST PİYASADAN ELEKTRİK ENERJİSİ ALIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2369735

Makbule AKGÜL

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu 
(KESK), 2026 yılı için belirlenen 28 bin 75 li-
ralık asgari ücrete tepki gösterdi. KESK, açıkla-

nan rakamın asgari ücretlilerin, işçilerin ve sendikaların 
değil, “iktidar ile patronların mutabakatı” olduğunu be-
lirterek, ücretin açlık sınırının altında kaldığını vurgu-
ladı.

Açıklamada, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı’nın asgari ücreti açıklarken “çalışanları enflasyona 
ezdirmeme” söylemini kullandığı hatırlatılarak, “Ger-
çek enflasyonun TÜİK verileriyle gizlendiği” kaydedil-
di.

Açıklamada, yıllardır çarşıda, pazarda ve mutfakta 
yaşanan gerçek enflasyonun yarısına bile denk gelme-
yen “suni” TÜİK rakamlarının ücret artışlarının temel 
alındığı ifade edildi.

Özellikle son yıllarda gerçekleşen enflasyon yeri-
ne “hedeflenen enflasyon” rakamlarının esas alındığı 
belirtilen açıklamada, TÜİK verilerine göre bile 2024 
enflasyonunun yüzde 44,38 olmasına rağmen 2025 as-
gari ücret artışının yüzde 30’la sınırlı kaldığı, 2026 için 
ise beklenen enflasyon yüzde 31 olarak açıklanmasına 
karşın artış oranının yüzde 27’de bırakıldığı kaydedildi.
“HER ASGARİ ÜCRETLİNİN AYLIK YAKLAŞIK 

4 BİN 100 LİRASINA EL KONULDU”
KESK, TÜİK’in kendi verileri esas alınmış olsaydı 

2026 asgari ücretinin en az 32 bin 175 lira olması gerek-
tiğini belirterek, “İktidar, kendi sahte enflasyon rakam-
larına göre bile her asgari ücretlinin aylık yaklaşık 4 bin 
100 lirasına el koymuştur. Bunun adı IMF–iktidar–iş-
veren konfederasyonları mutabakatı altında soygundur” 
değerlendirmesinde bulundu.

Yapılan açıklamada, 131 sayılı ILO sözleşmesine 
de dikkat çekilerek, sözleşmeyi onaylayan ülkelerde 
asgari ücretin işçinin ailesiyle birlikte yaşam maliyeti 
dikkate alınarak belirlendiği, Türkiye’de ise işçinin tek 
başına temel giderlerinin dahi yok sayıldığı ifade edil-
di. Kasım ayı itibarıyla açlık sınırının 30 bin lirayı, tek 
bir çalışanın yaşam maliyetinin ise 40 bin lirayı aştığı 
hatırlatıldı.

“HER İKİ İŞÇİDEN BİRİ ASGARİ ÜCRETLİ”
KESK, 28 yıl aradan sonra asgari ücretin ilk kez açlık 

sınırının altında kaldığını vurgulayarak, Türkiye’nin “as-
gari ücretliler ülkesi” haline getirildiğini belirtti. Avrupa 
Birliği ülkelerinde çalışanların yalnızca yüzde 4’ünün, 
OECD ülkelerinde ise yaklaşık yüzde 5’inin asgari üc-
rete yakın ücretlerle çalıştığı belirtilen açıklamada, Tür-
kiye’de her iki işçiden birinin asgari ücretli olduğu kay-
dedildi. “Asgari ücret artışı tüm ücretler için temel kıstas 

haline getirilmiştir” denilen açıklamada, ücret geliriyle 
geçinen hiçbir çalışanın bu artıştan bağımsız olmadığının 
altı çizildi. KESK, asgari ücretin sahte enflasyon oranla-
rının altında artırılmasının amacının tüm çalışanları yok-
sulluğa ve “19’uncu yüzyıl kölelik koşullarına” mahkûm

etmek olduğunu ileri sürdü. Açıklamanın sonunda tüm 
emekçilere çağrıda bulunan KESK, “İnsanca yaşamaya 
yetecek bir ücret için birleşmekten başka çözüm yoktur. 
Ya hep birlikte kaybetmeye devam edeceğiz ya da birleşe 
birleşe kazanacağız” ifadelerine yer verildi. 

KESK’TEN ASGARI ÜCRET TEPKISI:

Bu bir soygundur!
KESK, 28 bin 75 TL’lik yeni asgari ücreti “patron mutabakatı” olarak niteledi. Ücretin açlık sınırının altında 

kaldığını belirten sendika sert eleştirilerde bulundu. Çalışma Bakanlığı’nın “enflasyona ezdirmeme” söylemini 
eleştiren KESK, TÜİK rakamlarının çarşı ve pazardaki gerçek enflasyonu gizlediğini savundu. 

Makbule AKGÜL

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sen-
dikası (SES), 2026 yılında uygulanacak 
asgari ücret rakamını eleştirdi. Sağlığın be-

lirleyicileri arasındaki en önemli parametrelerin 
yeterli ve dengeli beslenme, uygun konutlarda 
barınma, sağlıklı gıdaya ve temiz suya erişim, te-
miz çevre, doğayla uyumlu, demokrasi ve barış 
içinde bir yaşam olduğu sıralanan açıklamada, 
genel grev çağrısı yapıldı.

SES Yönetim Kurulu tarafından yapılan 
açıklamada, asgari ücretin sağlığın belirleyicileri 
ve tanımını karşılamadığına vurgu yapıldı. Açık-
lamada, şu sorular yöneltildi:

“Bu rakamlar ile sağlığın belirleyicileri ara-
sında yer alan;

• Uygun barınma koşullarına uygun bir evde 
yaşamak için ne kadar ücret ödenmeli?

• Uygun barınma koşulları olan bir eve has-
belkader yerleşebilsek bile ısınmayı nasıl sağla-
yacağız?

• Sağlıklı ve dengeli beslenmeye yetecek 
gıda hangi ücret ile alınacak?

• Suyun bile şişelendiği ve yüksek ücretlerle 
alma durumumuz değerlendirildiğinde, musluk-
lardan akan suyun bile güvenliğinden şüphe du-
yulan ve üstelik ona da yüksek paralar ödediği-
miz durum ortada iken temiz suya erişimi hangi 
paralarla yapacağız?

• Sağlığın tanımı içinde yer alan sosyal iyi-
lik halinden kasıt; eğitim, kültürel ve sanatsal 
faaliyetlere katılma, dinlenme, tatil yapabilme 
vb. olarak bilinir. Açlık sınırının altında kalan 
bu ücretle karnımızı doyuramazken eğitim, tatil, 
kültürel ve sanatsal etkinlikler ile ruhumuzu din-
lendirme, tatil yaparak bedenimizi dinlendirmeyi 
nasıl gerçekleştireceğiz?

Özel sektörde 15 milyondan fazla kayıtlı 
işçinin sadece 1 milyon 100 bin civarının sen-
dikalı durumda olduğu, özel sektörde örgütlen-
me oranının sadece yüzde 7 olduğu hatırlatılan 
açıklamada, “Sendikalaşanların işten atıldığı bir 
çalışma rejiminde hangi barıştan bahsedeceğiz. 
Asgari ücret ile çalıştırmanın temel bir istihdam 
ve ücret rejimi haline getirildiği ülkemizi ucuz 
emek gücüne dönüştüren politikalar ile sağlıksız 
bir toplum haline getiriliyoruz” denildi.

Genel grev çağrısı yapılan açıklamada son 
olarak şu ifadeler yer aldı: “Toplumsal sağlığımız 
ve geleceğimiz için, emeğin özgür ve demokra-
tik pazarlık hakkının olduğu, çalışma yaşamı 
başta olmak olmaz üzere her alanda demokrasi 
ve barış içinde bir yaşam için toplumun büyük 
bir kesimini açlığa mahkûm eden bu asgari üc-
rete hayır diyoruz. Bizleri sağlıksızlığa mahkûm 
eden bu ücret politikasına karşı hep birlikte mü-
cadele edelim. ”

SES’ten
genel grev çağrısı
2026 için belirlenen asgari ücrete 
tepki gösteren SES, “Bizleri sağ-
lıksızlığa mahkûm eden bu ücret 
politikasına karşı hep birlikte mü-

cadele edelim” çağrısı yaptı.

Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır 
Atık Müdürlüğü, Lets Do It Türkiye’nin yü-
rüttüğü SanAtık Programı kapsamında çevreye 

duyarlı ve anlamlı bir etkinliğe ev sahipliği yaptı. 100. 
Yıl Çankaya Evi’nde gerçekleştirilen Atık Ahşaplar-
dan Kuş Evi Yapım Atölyesi, geri dönüşümü yaratıcı-
lıkla buluşturdu. Etkinlikte, atık malzemelerin yeniden 
değerlendirilmesiyle hem doğaya katkı sağlandı hem 
de sürdürülebilir yaşam için farkındalık oluşturuldu.

Çankaya Belediyesinin sıfır atık ve sürdürülebilir 
çevre politikaları doğrultusunda gerçekleştirilen et-
kinlikte, 65 katılımcı atık ahşap malzemeleri yeniden 
değerlendirilerek kuşlar için yuva yaptı. Hem geri 
dönüşümün önemine dikkat çekilen hem de doğadaki 
canlılara destek olmayı amaçlayan atölye, büyük be-
ğeni topladı. Atölye çalışması ile üretilen 10 kuş evi, 

gönüllü katılımcılar tarafından teslim alınarak kendi 
binalarına ve mahallelerine yerleştirilmek üzere götü-
rüldü.				     (Haber Merkezi)

 Çankaya’da atıklar yuvaya dönüştü
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Sami GÖKÇE

Dostlarım;
Bir “dış güç” projesi olarak 2003 tarihin-

den itibaren ülkeyi yöneten siyasi organizas-
yon Cumhuriyetin genetik kodlarıyla oynadı.

Öyle oynadı ki, bir ideoloji olan Siyasal 
İslamcılık “Sayısal” İslamcılığa dönüştü.

Nedir Sayısal İslamcılık?
Birinci kural; Devleti temsil eden kurum-

ların fethedilmesidir. Bunun için “İşine gel-
diği” gibi davranmaktır. Yani hukuk, yasa, 
ahlâk, adâp, âdet, görgü ve kurallarını kendi-
sine uyarlamaktır.

Burdan hareketle kamu kaynaklarının hu-
kuk ve genel kabul görmüş kurallara aykırı 
olarak yandaşlara aktarılmasıdır.

İkincisi; Kamuoyu desteği sağlamak için 
teknoloji ve yaygın basın-yayın organları-
na hakim olmaktır. Örnek     “yandaş med-
ya”  ve  “troll” ordusu oluşturmaktır Sayısal 
İslamcılık!

Bu düzen kurulunca “İki ayyaş”ın döne-
minde kurulan fabrika ve kuruluşların “yan-
daşlara” peş-keş çekilmesinin de önünün 
açılmış olmasıdır.

***
Yetmez…
Sayısal İslamcılık;
Eğitim sisteminin de değiştirilmesi gere-

kir. Bunun için de İmam okullarının yaygın-
laştırılması...öğretmeni yok sayıp Cumhuri-
yetin eğitim kurumlarına, ÇEDES adı altında 
tarikat ve cemaat liderlerinin eğitimci olarak 
gönderilmesidir…

FETÖ ile mücadele adı altında dersane-
lerin güya kapatılması ve o dersanelerin özel 
okul olarak kurulması, hazinden desteklen-
mesidir… her ile üniversite kurup, FETÖ’cü-
lerin o okullara Rektör ve öğretim görevlisi 
olarak atanmasıdır.

Belediyelerin yetkisinde olan, imar de-
ğişiklikleri, yarı kamu kurumu niteliğindeki  
TMMOB, TBB  gibi kurumların yetkilerinin 
bakanlık bünyesine alınması veya (2.baro) 
gibi alternatifinin oluşturulmasıdır.

***
Dostlar;
Ahlâk önemini kaybedince “mahrem”in 

“na mahrem” olması kaçınılmaz oluyor!
İşte, Habertürk TV’de yaşanan iğrenç 

olaylar. Siyasal İslamcı bir gelenekten gelen 
Genel Yayın Müdürü ve sunucu ile tepe yö-
neticinin yaşam biçimi.

Öncesi var…
Medya kuruluşunun satıldığı şirket!
MASAK gözetimindeymiş. Kaçak sigara, 

içki işi yapıyormuş. Yıllarca göz yumulmuş.
Sayısal İslamcılık; “yırtık ayakkabı” ve 

“bir yüzük”le siyasete girip dünyanın en zen-
gin lideri olmaktır.

Harun gibi gelip Karun olmaktır!

Sayısal  
İslamcılık

YakınPlan

Tolga ALCA
 

İktidarın “ekonomi düzeliyor” söylemleriyle saha-
daki gerçekler arasında büyük bir uçurum olduğu-
nu vurgulayan CHP Milletvekili Bekir Başevirgen, 

kapanan her dükkanın sadece bir iş yerinin değil, aynı 
zamanda istihdamın, mahalle yaşamının ve sosyal 
dengenin de yok olması anlamına geldiğini ifade etti. 
Ekonomik krizin artık gizlenemez boyutlara ulaştığını 
belirten Başevirgen, iktidarın pembe tablolar çizdiğini 
ancak sokağın bambaşka bir gerçeği yaşadığını söyledi. 
Başevirgen, şu değerlendirmede bulundu: “Türkiye’de 
iktidar, ekonomi düzeliyor, Türkiye uçuyor masalları 
anlatadursun, sokakta gerçekler çoktan iflas bayrağını 
çekmiş durumda. Yılın ilk 11 ayında 102 bin 976 esnaf 
kepenk kapattı. Bu, her gün ortalama 312 esnafın ve ai-
lesinin işini, ekmeğini, umudunu kaybetmesi demek.” 

YÜK ESNAFIN SIRTINDA:                              
ENFLASYON, KİRA, VERGİ, FATURA

Bu tablonun tesadüf olmadığını dile getiren Başevir-
gen, yaşananların yanlış ekonomi politikalarının doğru-
dan sonucu olduğunu ifade etti. Esnafın çok yönlü bir 
kuşatma altında olduğunu belirten Başevirgen, yüksek 
enflasyonun yanı sıra artan maliyetlerin küçük işlet-
meleri ayakta kalamaz hale getirdiğini söyledi. Fahiş 
kira artışları, ardı ardına gelen vergi ve harçlar, SGK 
primleri ile elektrik, su ve doğalgaz faturalarının esna-
fı ezdiğini vurgulayan Başevirgen, krediye erişimin de 
neredeyse imkansız hale geldiğini kaydetti. Başevirgen, 
“Küçük işletmelere sürekli ‘dayanın’ deniyor ama zin-
cir marketler ve büyük sermaye grupları için her türlü 
kolaylık sağlanıyor. Bu adaletsiz düzen, esnafı bilinçli 
olarak tasfiye ediyor” dedi. Kepenk kapatmaların birey-
sel başarısızlıklar gibi gösterilmesine sert tepki gösteren 

Başevirgen, yaşananların sistematik bir çöküş olduğu-
nun altını çizdi. Yanlış faiz politikaları, plansız ekonomi 
yönetimi ve üretim yerine rantı önceleyen anlayışın es-
nafı bitirme noktasına getirdiğini söyleyen Başevirgen, 
iktidarın bu sürece seyirci kaldığını ifade etti. “Mahalle 
aralarındaki dükkanlar birer birer kararıyor. Ne kapsam-
lı bir esnaf destek paketi var, ne kira krizine karşı etkili 
bir önlem, ne de borç yükünü hafifletecek gerçekçi bir 
program. Var olan tek şey, sorumluluktan kaçan açıkla-
malar ve sabır telkinleri” diye konuştu.

 “KAPANAN KEPENKLER SADECE DÜKKAN 
DEĞİL, GELECEK KAPATIYOR”

Esnafın yaşadığı krizin tüm toplumu etkilediğine 
dikkat çeken Başevirgen, kepenk kapatmaların zincirle-
me sonuçlar doğurduğunu belirtti. Kapanan her iş yeri-
nin işsizliği artırdığını, mahalle kültürünü yok ettiğini 
ve sosyal dengeleri bozduğunu söyleyen Başevirgen, şu 
ifadeleri kullandı: “102 bin 976 kepenk sadece dükkan-
ları kapatmadı; istihdamı kapattı, mahalle kültürünü ka-
pattı, sosyal dengeyi kapattı. Bugün esnaf batıyor, yarın 
işsizlik patlıyor, öbür gün yoksulluk kalıcılaşıyor.” Bu 
tablonun “küresel koşullar” gerekçesiyle açıklanama-
yacağını belirten Başevirgen, her gün yüzlerce esnafın 
battığı bir ülkede ekonomi yönetiminin başarıdan söz 
edemeyeceğini vurguladı. 

Başevirgen, 1 Ocak 2026 itibarıyla bazı esnaf ve 
işletmelerin basit usul yerine gerçek usulde vergi öde-
meye zorlanacak olmasının krizi daha da derinleştirece-
ğini söyledi. Bu düzenlemeden taksiciler, minibüsçüler, 
tamirciler, lokantacılar, kuyumcular gibi yüz binlerce 
esnafın etkileneceğini belirten Başevirgen, artan vergi 
yükünün yeni kepenk kapatmaların önünü açacağını ifa-
de etti. “Zaten zor bela ayakta duran esnafa bir darbe 
de bu kararla vurulacak. 2026 yılı esnaf için çok daha 

ağır geçecek ve maalesef kepenk kapatanların sayısı ar-
tacak” dedi. 
“ARTIK ELİNİZİ ESNAFIN CEBİNDEN ÇEKİN”

Açıklamasının sonunda iktidara çağrıda bulunan Ba-
şevirgen, ekonomik yükün sürekli dar gelirli kesimlerin 
sırtına yüklendiğini belirtti. Asgari ücretlinin ara zam 
yapılmadan geçinmeye zorlandığını, emeklinin açlığa 
mahkum edildiğini ve küçük esnafın ağır vergi yükü 
altında ezildiğini söyleyen Başevirgen, “Bu bir alarm-
dır, bir iflas ilanıdır ve sorumluları bellidir” ifadelerini 
kullandı.

Başevirgen: 11 ayda her gün 312 kepenk kapandı
Cumhuriyet Halk Partisi Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen, Türkiye’de giderek derinleşen ekonomik krizin en ağır faturasını öde-
yen kesimlerden biri olan esnafın içinde bulunduğu tabloya dikkat çekti. Yılın ilk 11 ayında 102 bin 976 esnafın kepenk kapattığını 
açıklayan Başevirgen, bu rakamın günde ortalama 312 esnafın işini, gelirini ve geleceğini kaybetmesi anlamına geldiğini söyledi.

Kamuoyunda “11’inci Yargı Paketi” 
olarak bilinen Türk Ceza Kanunu 
ile Bazı Kanunlarda ve 631 Sayılı 

Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Buna göre, “Suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma” suçuna yönelik hapis cezalarının alt 
ve üst sınırları artırıldı.

Kanun’un suç saydığı fiilleri işlemek 
amacıyla örgüt kuranlar veya yönetenler, ör-
gütün yapısı, sahip bulunduğu üye sayısı ile 
araç ve gereç bakımından amaç suçları işle-
meye elverişli olması halinde verilecek hapis 
cezasının alt sınırı 4 yıldan 5 yıla, üst sınırı 8 
yıldan 10 yıla çıkarıldı.

Suç işlemek amacıyla kurulmuş örgüte 
üye olanlara verilecek hapis cezasının üst sı-
nırı 4 yıldan 5 yıla, örgütün silahlı olması ha-
linde verilecek ceza “dörtte birinden yarısına 
kadar” yerine “yarısı oranında” yükseltildi.

Örgütün faaliyeti çerçevesinde işlenen 
suçlarda çocukların araç olarak kullanılma-
sı halinde, örgüt yöneticilerine ilgili hükme 
göre verilecek ceza yarısından bir katına 
kadar artırılacak. Kamuoyunda “kurusıkı” 
olarak tabir edilen ses ve gaz fişeği atabilen 
silahlar “Genel güvenliğin kasten tehlikeye 
sokulması” suçu kapsamına alındı.

Kişilerin hayatı, sağlığı veya malvarlığı 
bakımından tehlikeli olacak biçimde ya da 
kişilerde korku, kaygı veya panik yaratabile-
cek tarzda yangın çıkaran, bina çökmesine, 
toprak kaymasına, çığ düşmesine, sel veya 
taşkına neden olan silahla ateş eden veya pat-
layıcı madde kullanan kişiye verilecek hapis 
cezasının alt sınırı 6 aydan 1 yıla, üst sınırı 3 
yıldan 5 yıla yükseltildi.

Suçun ses ve gaz fişeği atabilen silahla 
ateş edilerek işlenmesi halinde kişi, 6 aydan 
3 yıla kadar hapisle cezalandırılacak. Bu su-
çun kişilerin toplu olarak bulundukları yer-
lerde işlenmesi halinde verilecek ceza yarı 
oranında artırılacak.

Terör ve örgütlü suçlar, alt soy ve üst 
soya, kardeşe, eşe, boşanılan eşe, kadına, 
çocuklara, beden veya ruh bakımından ken-
disini savunmayacak kişiye yönelik kasten 
öldürme, cinsel saldırı ile çocuğun cinsel is-
tismarı suçları hariç olmak üzere 31 Temmuz 
2023 ve öncesinde işlenen suçlardan hüküm-
lüler, kapalı cezaevinden açık cezaevine, açık 
cezaevinden denetimli serbestliğe 3 yıl daha 
erken ayrılacak.    	                      (AA)

“11. Yargı Paketi” Resmi 
Gazete’de yayımlanarak 

yürürlüğe girdi

Kurum, sosyal medya hesabından yaptığı payla-
şımda, “Öyle bir sevdik ki destan oldu, birlik-
teliğin, dayanışmanın, asrın destanı. Öyle bir 

inandık ki 11 şehir küllerinden doğdu, yüzbinler yuvaya 
kavuştu. Şimdi sırada 455 bininci yuvamızın anahtarı 
var. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
teşrifleriyle cumartesi günü asrın inşasının sembol şehri 
Hatay’dayız.” ifadelerini kullandı.

Paylaşımdaki tanıtım filminde, Cumhurbaşkanı Er-
doğan’ın “Yeniden diriliş var/Yeniden bir ayağa kalkış 
var/Bize durmak yok evelallah biz yine küllerimizden 
dip diri ayağa kalkarak yola devam edeceğiz.” sözleri 
yer aldı.

Film müziği olarak da Cem Karaca’nın “Ülkem Be-
nim” adlı eserinin uyarlanmış hali seslendirildi. Şarkı-
nın nakaratı “Memleketim memleketim/ Yuvan olsun 
yüzbinlerce evin/ Memleketim memleketlim/ Gülsün 
evlatların annelerin” dizelerinden oluştu.

TÖREN YARIN YAPILACAK
Yarın yapılacak törene, TBMM Başkanı Numan 

Kurtulmuş, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, BBP 
Genel Başkanı Mustafa Destici, kabine üyeleri, millet-
vekilleri, belediye başkanları, depremzede aileler, kamu 
kurum ve kuruluşların temsilcileri, inşa seferberliğine 
katkı sağlayan kurum ve kuruluşların katılması bekle-
niyor.

Canlı bağlantılar ile Kahramanmaraş, Malatya ve 
Adıyaman’da anahtar teslimi, Ankara’da ise AFAD Ge-
nel Merkezinde yapımı tamamlanan ev ve iş yerleri için 
kura çekimi yapılacak.

Törende Adana’da 692, Adıyaman’da 4 bin 833, 
Bingöl’de 27, Diyarbakır’da 887, Elazığ’da 2 bin 568, 
Gaziantep’te 1620, Hatay’da 55 bin 681, Kahramanma-

raş’ta 22 bin 81, Kayseri’de 224, Kilis’te 308, Malat-
ya’da 11 bin 367, Osmaniye’de 3 bin 357, Şanlıurfa’da 
bin 333, Tunceli’de 201 olmak üzere toplam 105 bin 
179 ev ve iş yerinin daha kurası çekilecek.

Bu kuralarla birlikte asrın inşa seferberliği tamamla-
nacak ve bölgede inşa edilen ev ve iş yeri sayısı 455 bin 
357’ye yükselecek. Törenin ardından illere göre tamam-

lanan yapı dağılımı şöyle olacak: “Hatay’da 153 bin 
755, Malatya’da 79 bin 660, Kahramanmaraş’ta 73 bin 
956, Adıyaman’da 43 bin 366, Gaziantep’te 31 bin 53, 
Diyarbakır’da 17 bin 206, Elazığ’da 14 bin 894, Şanlı-
urfa’da 13 bin 429, Osmaniye’de 12 bin 557, Adana’da 
12 bin 73, Kilis 2 bin 569, Tunceli’de 298, Kayseri’de 
288, Sivas’ta 164, Bingöl’de 89.”	                         (AA)

Asrın inşa seferberliği 455 bin 357 ev ve iş yeri ile tamamlanacak

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Beştepe 
Millet Sergi Salonu’nda, Uluslararası Demokratlar 
Birliği (UID) Kapasite Geliştirme ve Eğitim Çalış-

tayı katılımcılarını kabul etti.
Burada konuşan Erdoğan, Türkiye olarak, yaşadıkları 

ülkelere değer katan, başarılarıyla göğüs kabartanlarla gu-
rur duyduklarını, akademiden bürokrasiye, sivil toplumdan 
iş dünyasına, bilimden kültür, sanat, spora elde ettikleri 
tüm başarılarla 86 milyon olarak iftihar ettiklerini söyledi.

Bugün, 65 yıl öncesine kıyasla, yaşadıkları ülkelere, 
sahip oldukları on binlerce işletmeyle ciddi katkılar yapan, 
üretim ve yatırım noktasında başat roller üstlenen, ülke-
nin ekonomisine, dış politikasına, yumuşak gücüne çok 
önemli katkı sunan güçlü bir Türk diasporası gördüklerini 
vurgulayan Erdoğan, şunları ifade etti: “Bakınız, sadece 
turizm rakamları bile yurt dışındaki kardeşlerimizin Türk 
ekonomisi için ne yaptığını anlamamız açısından yeterli-
dir. 2024 yılında elde ettiğimiz 60,5 milyar dolarlık turizm 
gelirimizin 10,3 milyar doları yurt dışındaki vatandaşları-
mızın doğrudan katkısıyla oluştu. Türkiye’ye gelen 62,2 
milyon ziyaretçinin 9,6 milyonu yine yurt dışında mukim 
kardeşlerimizdir. Dikkat ederseniz buna ihracatı, yatırımla-
rı, istihdamı ve diğer katkıları dahil etmiyoruz. Yani ortada 
Türkiye’ye çok önemli hizmetler sunan, Türk ekonomisine 
çok ciddi destek olan 7 milyonu aşkın büyük bir insan gü-
cünden bahsediyoruz.”

Yurt dışındaki vatandaşların Türkiye’ye katkıda bulun-
masının, baba ocağıyla bağlarını güçlendirmesinin malum 
çevreleri huzursuz ettiğine dikkati çeken Erdoğan, “Bunla-
rın en başında muhalefet vardır. Muhalefet, milletvekiliyle, 
medyasıyla besledikleri trol ordularıyla Avrupalı Türkleri 
hedef almaktan utanmıyor. Öyle kibirli bir zihniyete sahip-
ler ki canını kurtarmak için ülkemize sığınan mazlumlara 
düşmanlar. Türkiye’nin gönül elçileri olacak misafir öğren-

cilere düşmanlar. Vatan hasretiyle yüreği yanan gurbetçi 
kardeşlerimize düşmanlar. Bu ülkenin genç nesillerine sa-
hip çıkan gönüllü kuruluşlara düşmanlar. Kendileri dışında 
kimseye saygıları yok. Türkiye ile ilgili güzel bir cümle 
duymaya tahammülleri yok.” diye konuştu.

“BATILILAR KARŞISINDA EZIKLER AMA         
KENDI INSANINA GELINCE KÜSTAHLAR”
Burunlarının ucunu dahi görmekten aciz tiplerin “zır-

zop” gibi çirkin ifadelerle Avrupalı Türklere edepsizce 
saldırdığını, yılın 11 ayı çalışan, ter döken, dişinden, tırna-
ğından artırdıklarıyla yazın memleketine koşanlara haka-
ret ettiklerini kaydeden Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Gurbetçilerimize bunları yaparken, yabancılardan 5 daki-
ka dilenmekte, sadece 5 dakika muhatap alınabilmek için 
izzetinefislerini ayaklar altına almakta hiçbir beis, sorun, 
sıkıntı görmüyorlar. Batılılar karşısında ezikler ama ken-
di insanına gelince kabalar, küstahlar. Burada şunu bir kez 
daha açık açık söylemek isterim. İster sınırlarımız içinde 
isterse yurt dışında yaşasın, hiçbir insanımızın ezilmesine, 
horlanmasına müsaade etmeyiz. Mücadeleleriyle, feda-
karlıklarıyla, çoğu zaman içlerine akıttıkları gözyaşlarıyla 
gurbeti sılaya çeviren, acı vatanı ikinci vatan eyleyen siz 
kardeşlerime ünvanı, sıfatı ne olursa olsun kimse hürmet-
sizlik edemez. Tertemiz emekleriyle, tertemiz niyetleriyle, 
Türkiye Yüzyılı yürüyüşümüze eşlik eden Avrupa Türk 
toplumunu kimseye ezdirmeyiz. Ezmeye çalışan kifayet-
sizlere de hadlerini pekala bildiririz. Tekrar söylüyorum. 
Size, kimse üvey evlat muamelesi yapamaz, parmak salla-
yamaz, üst perdeden ayar veremez. Şunu asla ve asla unut-
mayın sevgili kardeşlerim, Avrupalı Türkler olarak sizler 
bu vatanın öz ve öz evlatlarısınız, sizler bu memleketin 
asli unsurlarısınız, sizler bu ülkenin dünyaya açılan kapı-
larısınız. Sizler nerede yaşarsanız yaşayın canımızdan bir 
parçasınız. Geçmişteki iktidarlar sizi yok saymış olabilir, 
ihmal etmiş olabilir. Birileri on yıllar boyunca size döviz 
penceresinden bakmış olabilir ama sizin her biriniz dün-
yanın dört bir yanında hayat kurmuş 7 milyon insanımızla 
birlikte hürmet ve hizmetin en iyisine layıksınız.”

Erdoğan, son 23 yılda yurt içindeki vatandaşlarla bir-
likte yurt dışındakiler için de özellikle çalıştıklarını, devlet 
olarak ilgili kurumlarla, AK Parti bünyesinde ise Dış İliş-
kiler Başkanlığı ile Türk diasporasının tamamını kucakla-

dıklarını vurguladı. İhdas ettikleri kurumlarla, hayata ge-
çirdikleri düzenlemelerle proje, eser ve hizmetlerle bugün 
de yurt dışındaki vatandaşların yanında olduklarını dile 
getiren Erdoğan, şunları kaydetti: “Yurt dışı vatandaşlar 
için neler yaptığımızı, bunlardan bizzat istifade eden kişiler 
olarak sizler zaten çok iyi biliyorsunuz. 2012’de yaptığı-
mız kanun değişiklikleri ile yurt dışındaki seçmenlerimizin 
büyükelçilik ve konsolosluklarımızda kurulan sandıklar-
dan oy kullanabilmelerini sağladık. Askerlikten emekli-
lik işlemlerine, nüfus ve vatandaşlıktan gümrük ve noter 
hizmetlerine, bugüne kadar 60’ın üzerinde düzenlemeyi 
hayata geçirdik. Halihazırda 80 civarında farklı konuda 
konsolosluk hizmeti sunuyoruz. Konsolosluk çağrı merke-
zimizle son 11 ayda 650 binden fazla çağrıya cevap verdik.
Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanlığımızı ku-
rarak Türk diasporasının geleceği adına önemli bir adım at-
tık. Yurtdışı Türkler Başkanlığı yürüttüğü çalışmalarla hem 
sizlerin sorunlarına çözümler üretiyor hem sizlerin hak ve 
hukukunu savunuyor hem de çocuk ve gençlerimize yöne-
lik pek çok faaliyet gerçekleştiriyor.”                          (AA)

“Muhalefet, Avrupalı Türkleri 
hedef almaktan utanmıyor”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
“Tertemiz emekleriyle, tertemiz niyetle-

riyle Türkiye Yüzyılı yürüyüşümüze eşlik 
eden Avrupa Türk toplumunu kimseye 

ezdirmeyiz. Ezmeye çalışan kifayetsizle-
re de hadlerini pekala bildiririz.” dedi.
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ANKARA İFLAS DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜNDEN 2. EK SIRA CETVELİNİN İLANI
DOSYA NO: 2023/5 İflasMüflis ULAK İNŞAAT TURİZM SANAYİ TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ, 8870018039Vergi Nolu, Kızılay Mah.Mithatpaşa Cad. No:61 D:8 Çanka-
ya / ANKARA hakkındaki iflas tasfiye işleminde; Müdürlüğümüzce İİK.nun 206-207-
235-236 maddeleri gereğince, alacak yazdıran alacaklı ile ilgili olarak tahkik ve tetkik 
işlemleri bitirilmiş, İc.İf.K.nun 6. ve 207. maddeleri gereğince düzenlenen 2. ek sıra 
cetveline ilişkin kararlar incelemeye hazırdır. İİK’nun 235. Maddesi gereğince, Sıra 
Cetveline itiraz edecek olan alacaklıların, Sıra Cetvelinin tebliğinden (masraf yatırma-
yan alacaklılar için sıra cetveli ilanından itibaren) itibaren 15 gün içerisinde iflasına 
karar verilen yerde bulunan Ticaret Mahkemesi’nde dava açmaları gerektiği, İtirazın 
alacağın Esas veya Miktarına ilişkin olmayıp yalnız sıraya ilişkin olması halinde 7 gün 
içerisinde İcra Mahkemesi’ne şikayet yoluna başvurulması gerektiği, İc.İf.K.nun. 166, 
232, 234 ve 235 maddeleri gereğince tebliğ ve ilan olunur. 19/12/2025

Davacı ÖZGÜR ERDEM İNCESU tarafından davalı ERKSAN ULUSLARARASI YAPI 
VE YATIRIM ANONİM ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Alacaklı Tarafından Ta-
lep Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle; Açılan bu davanın yargılaması 19/02/2026 
günü saat 10:20’ye bırakılmıştır. İİK 177/son maddesi gereği, İİK 178/2.maddesi yolla-
ması ile İİK 166/2. maddesi uyarınca alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin ve davaya 
katılmak isteyenlerin ilandan itibaren 15 gün içinde mahkememize müracaat etmeleri 
ilanen tebliğ olunur. 18/12/2025

T.C. ANKARA İFLAS DAİRESİ
2023/5 İFLAS

T.C. ANKARA 1. ASLİYE TİCARET
MAHKEMESİ’NDEN  ESAS NO: 2025/608 Esas

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2368570

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2369523

Aşağıda yazılı taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/31 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
TAŞINMAZIN VASIFLARI:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : (Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi : Ankara İli Çubuk İlçesi Yakuphasan Mahallesi 102 Ada 8 Parsel Çubuk / AN-
KARA
Yüzölçümü : 51.741,48 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 1.293.537,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 15/01/2026 - 10:27
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 22/01/2026 - 10:27
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 11/02/2026 - 10:27
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 18/02/2026 - 10:27
15/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. ÇUBUK (SULH HUKUK MAH.)
SATIŞ MEMURLUĞU 2024/31 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA
            İNTERNET HABER SİTESİ İLANI   Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2368563

Hazine ve Maliye Bakanlığının kayıt dışılıkla mü-
cadelede kurumsal kapasitesinin daha da artırıl-
ması amacıyla Risk Analizi Genel Müdürlüğü 

ile Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) güçlerini birleştiriyor.
Resmi Gazete’nin dünkü sayısında yayımlanan 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile Bakanlığın teşkilat 
yapısında değişiklik yapıldı.

Buna göre, Bakanlığa bağlı Risk Analizi Genel Mü-
dürlüğü, GİB bünyesine alındı.

Genel Müdürlüğün yürüttüğü görevlerin Başkanlığa 
geçmesiyle bir başkan yardımcısı da münhasıran bu ko-
nuyla görevlendirilecek.

GENEL MÜDÜRLÜK                                               
2020 YILINDA KURULMUŞTU

GİB’in 2005 yılında kurulmasıyla birlikte Başkan-
lık bünyesinde başlayan risk analizi faaliyetleri, Vergi 
Denetim Kurulunun kurulmasıyla buraya devredilmiş, 
daha sonra yeniden Başkanlık görevleri arasına eklen-
mişti.

Risk Analizi Genel Müdürlüğü 2020 yılında kuru-
lurken vergi kayıp ve kaçağı ile kayıt dışı ekonomik fa-
aliyetleri araştırma, bunların önlenmesine yönelik risk 
analizi ve değerlendirme çalışmalarını yürütme görevini 
üstlenmişti.

Genel Müdürlük, bugüne kadar ileri teknoloji analiz 
araçlarının kullanılması ve yapay zeka algoritmalarıyla 
destekli altyapı oluşturulması için çalışmalar yürüttü. 
Tek bir sistem üzerinden analiz imkanı sunan Risk Ana-
lizi Değerlendirme ve Araştırma (RADAR) Sistemi ile 
çalışmalar yapıldı. GİB de ülke geneline yayılan teşki-
latı, güçlü bilişim altyapısı ve geniş veri tabanıyla kayıt 
dışı ekonomiyle mücadele alanında önemli kapasiteye 
sahip bulunuyor. Başkanlık, mükelleflerden alınan be-
yan ve bildirimler ile tapu, noter, sicil, banka, e-ticaret 
platformları ve ilan siteleri gibi diğer taraflardan da ver-

gisel işlemlere ilişkin devamlı ve anlık veri alarak güçlü 
bir veri ambarı oluşturdu.

 “HIZLI AKSIYON ALINACAK”
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Bakan-

lığın kurumsal kapasitesinin daha güçlü hale getirilmesi 
amacıyla düzenleme yapıldığını söyledi.

Şimşek, “Risk analizi konusunda faaliyet gösteren 
Risk Analizi Genel Müdürlüğü ile Gelir İdaresi Başkan-
lığı’mızın güçlerini birleştiriyoruz. Böylece risk analizi 
konusunda hedeflediğimiz uzmanlaşmaya ulaşacak ve 

veri işleme kabiliyetimizi en üst seviyeye çıkaracağız. 
Yeni yapıyla birlikte büyük veri ve iş zekası uygulama-
larıyla desteklenmiş, veri madenciliğine dayanan etkin 
bir risk ve uyum analiz sistemi kurulacak.” dedi.

Bu düzenlemeyle, aynı konuda görevli iki birim 
yerine tek bir birimde faaliyete devam edilerek kamu 
kaynaklarında da tasarruf sağlanacağını vurgulayan 
Şimşek, risk analiziyle yapılan tespitlerle ilgili daha 
hızlı aksiyon alınması için incelemelerin Gelir İdare-
si bünyesinde sonuçlandırılmasına yönelik çalışma da 
yaptıklarını kaydetti.	                                       (AA)

Kayıt dışı ekonomiyle 
mücadelede yeni dönem

Gelir İdaresi Başkanlığının kayıt dışıyla mücadeleye yönelik kurumsal kapasitesinin geliştirilmesi amacıyla Risk Analizi Ge-
nel Müdürlüğü, Başkanlık bünyesine alındı.  Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, “Yeni yapıyla birlikte büyük veri ve 
iş zekası uygulamalarıyla desteklenmiş, veri madenciliğine dayanan etkin bir risk ve uyum analiz sistemi kurulacak” dedi.

Makbule AKGÜL

Özçelik-İş Sendikası Genel Başkanı Yunus Değirmen-
ci, binlerce metal emekçisini yakından ilgilendiren 
ve Metal Sanayicileri İşverenleri Sendikası (MESS) 

ile yapılan görüşmelerden anlaşma çıkmaması üzerine ara 
bulucu süreci başlatılan MESS grup toplu iş sözleşmesine 
(TİS) ilişkin açıklama yaptı.

Özçelik-İş Başkanı Demirmenci, MESS’in sunduğu dü-
şük zam teklifine karşı iş yerlerinde eylem başlattıklarının 
bilgisini verdi. Açıklamada sözleşme sürecine ilişkin hatır-
latma yapan Değirmenci, “MESS’in kararlı duruşumuzu an-
laması, mücadeleden asla geri durmayacağımızı kavraması 
için MESS kapsamındaki iş yerlerimizde vardiya çıkışların-
da eylemlerimizi başlattık. Bursa’da, Adana’da, Tekirdağ’da 
ve Kocaeli’deki MESS kapsamındaki üyelerimizin seslerini 
duyurmak için basın açıklamaları ve eylemler yapmaya baş-

ladık” ifadelerini kullandı.
MESS’in olası yeni teklifinin beklentileri karşılamaması 

durumunda eylemlerin dozunun artacağının mesajını veren 
Değirmenci, “Hayat pahalılığı ortadadır, geçim şartlarımı-
zın zorluğunu görmek ve bilmek zor değildir. Bu nedenle 
MESS’e yeniden masaya gelmeleri ve tekliflerini günümüz 
geçim koşullarıyla uyuşan bir seviye çekmeleri çağrısında 
bulunmak istiyorum. Gelin, metal emekçisinin alın terinin 
karşılığını verin. Gelin, elinizi vicdanınıza koyun ve ücret 
zammını emekçinin istediği seviyeye çekin. Gelin, sizlerin 
fabrikalarını bugünlere getiren, emeğiyle üretimin ana unsu-
ru olan metal emekçisinin ve onların ailelerinin hakkı verin. 
Gelin, fedakar metal emekçisinin haklı talep ve beklentileri-
ne kulaklarınızı tıkamayın ve sabrımızı daha fazla zorlama-
yın” ifadelerine yer verdi.

Düşük ücret zammı teklifinin metal işçilerini moral ola-
rak olumsuz etkileyeceğini dile getiren Değirmenci, “Eğer 
işverenler verimli üretim istiyorlarsa hakkımız olanı ve-
recekler. Eğer fabrikalarına huzur hakim olsun istiyorlarsa 
emeğimizi yok saymayacak, alınterimizi görmezden gelme-
yecekler. Aksi takdirde bu ülke sanayisinin itici gücü olan 
metal sektöründe huzur kaçması kaçınılmazdır” diyerek 
MESS’in en kısa zamanda teklifini yenilemesi gerektiğini 
vurguladı.

“MESS komik ücret zammı teklifinde
 ısrar ederse eylemlerin dozu artacak”

MESS’in sunduğu düşük ücret zammı 
teklifine karşı iş yerlerinde eylemler başlat-
tıklarını belirten Özçelik-İş Sendikası Genel 
Başkanı Yunus Değirmenci, “MESS ısrarını 
sürdürürse eylemlerin dozu artacak” dedi.

Ticaret Bakanlığı, elektronik ticarette (e-ticaret) belirle-
nen esasların ihlali durumunda uygulanacak idari para 
cezalarını yeniden değerleme oranında artırdı.

Bakanlıkça hazırlanan “Elektronik Ticaretin Düzenlenme-
si Hakkında Kanun’un 12’nci Maddesine Göre 2026 Yılında 
Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ” Resmi 
Gazete’de yayımlandı. Tebliğle, ilgili kanununda düzenlenen 
idari para cezaları 2025 için yeniden değerleme oranı olarak 
tespit edilen yüzde 25,49’a göre artırılarak yeniden belirlendi.

Süresi içinde ödeme yapmayan e-ticaret aracı hizmet sağ-
layıcıya 28 bin 620 liradan az olmamak üzere 30 güne kadarki 
süre aşımlarında ödenmeyen tutar kadar, 30 günü geçen süre 
aşımlarında ise ödenmeyen tutarın iki katı ceza uygulanabile-
cek. Ayrıca Bakanlığın uyarısına rağmen aracılık sözleşmesi 
hükümlerinin açık ve anlaşılır veya kolayca erişilebilir olması-
nı sağlamayan elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcıya, her 
bir aykırılık için de 28 bin 620 lira ceza verilecek.

Ürünün satış fiyatında tek taraflı değişiklik yapılması dahil 
olmak üzere hizmet sağlayıcıyı kampanyalı mal veya hizmet 
satışına zorlayan aracı hizmet sağlayıcıya uygulanacak idari 
para cezası en fazla 1 trilyon 431 milyon 34 bin 488 lira ola-
cak. Aracılık sözleşmesinde herhangi bir objektif ölçüte yer 
verilmediği halde ya da kamu kurumlarına, adli mercilere 
başvuruda bulunulduğu gerekçesiyle hizmet sağlayıcıyı sıra-

lama ya da tavsiye sisteminde geriye düşüren, sunulan hizmeti 
kısıtlayan, askıya alan, sonlandıran aracı hizmet sağlayıcıya 
kesilen idari para cezası 858 bin 620 liraya yükseltilecek.

Bakanlık tarafından talep edilen bilgi, belge ve defterler, 
elektronik kayıtları sunmayan kişiler ile elektronik ticaretin 
gelişiminin izlenebilmesi ve değerlendirilebilmesi amacıyla 
istenilen bilgileri Elektronik Ticaret Bilgi Sistemi’ne (ETBİS) 
bildirmeyen gerçek ile özel hukuk tüzel kişiler için uygulana-
cak idari para cezasının alt sınırı 143 bin 102 lira, üst sınırı 715 
bin 516 lira olarak güncellendi. Bakanlıktan lisans almayan, 
lisansını yenilemeyen elektronik ticaret aracı hizmet sağlayı-
cıları ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına, 28 milyon 
620 bin 688 lira idari para cezası uygulanacak. Aykırılığın gi-
derilmesi için 60 gün süre tanınacak. Bu süre içinde aykırılığın 
ortadan kaldırılmaması durumunda, 57 milyon 241 bin 378 
lira ceza kesilecek ve aykırılığın giderilmesi için 30 gün süre 
verilecek. 30 günlük sürede de aykırılık ortadan kaldırılmazsa 
ceza tutarı 114 milyon 482 bin 758 liraya yükselecek. Aykırı-
lığın giderilmesi için 15 gün ek süre verilecek. Belirtilen süre-
ler içerisinde aykırılığın giderilmemesi durumunda, Bakanlık 
tarafından, hizmet sağlayıcılarının ilgili internet adreslerine 
yönelik içeriğin çıkarılması veya erişimin engellenmesi kararı 
alınabilecek.

Tebliğ, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.       (AA)

e-Ticarete ilişkin ihlallerde uygulanacak idari para cezaları belirlendi

Resmi ilan fiyat tarifesine ilişkin Cum-
hurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete’de 
yayımlandı.

Karara göre, gazetelerde resmi ilanların ya-
yım ücreti, gazetelerin sayfa düzenleri esasını 
teşkil eden sütun boyu üzerinden bir santimet-
relik ölçüm ile elde edilen sütun-santim biri-
mi esas alınarak hesaplanacak. İnternet haber 
sitelerinde resmi ilanların yayım ücreti ise bir 
santimetre boy 3,4 santimetre en olmak üzere 
1 kutu alan esas alınarak hesaplanacak. 

İlan metinlerinin dizgisinde “Arial” yazı 
karakteri kullanılacak. Yayımlanacak ilan 
metinlerinin yazı karakteri 10 punto olacak, 
5 santimetrelik kısımda en az 12 satır yazı 
bulunacak, tek sütun ve bir kutu genişliği 3,4 
santimetre, ilanların başlıkları 16 punto olacak. 
İlan başlığı ile ilan metni arası 3 milimetre, ilan 
çerçeve kalınlığının 0,5 milimetre, ilan metni 
ile çerçeve arasındaki boşlukların 3 milimetre, 
kelime araları bir boşluk karakteri olması ge-
rekecek.

YAYIM ÜCRETI
Resmi ilanların bir santimetresinin tek sü-

tundaki ve bir kutudaki yayım ücreti, günlük 
fiili satış ortalaması 50 binin altındaki gazete-
ler ile Resmi İlan ve Reklam Yönetmeliği’ne 
göre 1, 2, 3, 4 ve 5. kategoride bulunan inter-
net haber siteleri için 232 lira, günlük fiili sa-
tış ortalaması 50 binin üzerindeki gazeteler ve 
aynı yönetmeliğin genel kategorisindeki inter-
net haber siteleri için 263 lira olacak. 1 Ocak 
2026’da yürürlüğe girecek söz konusu tarifede 
belirtilen ücretlere KDV dahil edilmeyecek.

Öte yandan, 21 Aralık 2024 tarihli 9285 
sayılı Cumhurbaşkanı Kararı yürürlükten kal-
dırıldı.			                         (AA)

Resmi ilan fiyat 
tarifesi belli oldu

Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan 
Ağar, Suriye’ye geçen yıl 1,95 milyar 
dolar olan ihracatın bu yıl 3 milyar do-

ları aştığını belirterek, “Geçen senelere göre 
yüzde 54 artış kaydettik.” dedi.

Ağar, Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği-
nin (BAİB) “BAİB İhracatın Yıldızları Ödül 
Töreni” için geldiği Antalya’da, yaptığı açık-
lamada, Batı Akdeniz’in ihracatta önemli bir 
yere sahip olduğunu söyledi. Antalya, Burdur 
ve Isparta’nın ihracatçılarını ödüllendirdikle-
rini anlatan Ağar, üç ilin ihracatının önemine 
dikkati çekti. İhracatta büyük başarı yaka-
landığını vurgulayan Ağar, “Antalya hem tu-
rizm hem hizmetler hem de ihracat ve lojistik 
açıdan son derece önemli bir kentimiz.” dedi. 
Türkiye’nin 2024 yılında 261,8 milyar dolar-
lık mal ihracatı olduğunu hatırlatan Ağar, son 
12 ayda yıllıklandırılmış mal ihracatının 270 
milyar doların üzerine çıktığını aktardı. (AA)

Türkiye’nin Suriye’ye
 ihracatı 3 milyar doları aştı
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İrem Aşık	 Akyurt	 0 - (507) 879 - 9309
Bilgiç	 Altındağ	 0 - (312) 351 - 0770
Sarıaslan	 Altındağ	 0 - (312) 377 - 1878
Gökçe	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1159
Büşra Yalçın	 Bala	 0 - (531) 329 - 0908
Murat	 Beypazarı	 0 - (312) 762 - 2992
Anadolu	 Çankaya	 0 - (312) 503 - 6648
Cepa	 Çankaya	 0 - (312) 219 - 6464
Madenoğlu	 Çankaya	 0 - (312) 215 - 2690
Deniz	 Çankaya	 0 - (506) 484 - 6522
Gizem Elif	 Çankaya	 0 - (554) 552 - 0943
Çağla	 Çankaya	 0 - (312) 231 - 3646
Sılam	 Çankaya	 0 - (312) 320 - 4700
Can Köse	 Çankaya	 0 - (501) 666 - 3050
Sera	 Çankaya	 0 - (312) 217 - 3002
Deva	 Çubuk	 0 - (312) 837 - 1334
Ozan Türk	 Elmadağ	 0 - (312) 863 - 1245
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Yeni	 Etimesgut	 0 - (312) 260 - 3120
Duru	 Etimesgut	 0 - (312) 282 - 1980
Etiler	 Etimesgut	 0 - (312) 243 - 1112
Aslankan	 Etimesgut	 0 - (537) 743 - 6504
Evren	 Evren	 0 - (533) 336 - 1080
Neslihan	 Gölbaşı	 0 - (312) 485 - 6111
Arınmış	 Güdül	 0 - (530) 117 - 8589

Hazal	 Haymana	 0 - (545) 119 - 3454
Derman	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 0660
Yeni Ayşem	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 0859
Kumru	 Keçiören	 0 - (542) 223 - 8467
Yeni Barış	 Keçiören	 0 - (312) 322 - 6686
Ahsen	 Keçiören	 0 - (312) 338 - 6333
Mira	 Keçiören
Şule	 Keçiören	 0 - (312) 381 - 1669
Alp	 Kızılcahamam	 0 - (312) 736 - 6470
Zeynep Ulucan	 Mamak	 0 - (312) 865 - 2637
Merkez	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 1091
Canatan	 Polatlı	 0 - (312) 623 - 2292
Öznur	 Pursaklar	 0 - (312) 328 - 8180
Melek	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 688 - 0107
Gökçay	 Sincan	 0 - (544) 832 - 4695
Ömer Eymen	 Sincan	 0 - (312) 263 - 0331
Turgut Reis	 Sincan	 0 - (312) 268 - 9999
Aronya	 Sincan	 0 - (501) 933 - 3621
Temelli	 Sincan	 0 - (312) 645 - 1163
Çamlıdere	 Yenimahalle	 0 - (312) 315 - 9100
Çınar	 Yenimahalle	 0 - (312) 335 - 0700
Güney	 Yenimahalle	 0 - (312) 222 - 6667
Emel	 Yenimahalle	 0 - (312) 251 - 1736
Yiğiter	 Yenimahalle	 0 - (312) 252 - 5528

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Tolga ALCA
 

Uzman Klinik Psikolog Eda Ergür, çocuklarda 
giderek artan uyku problemlerinin arkasında dü-
zensiz yaşam alışkanlıklarının, aşırı ekran kulla-

nımının ve sağlıksız beslenme gibi birçok faktörün bu-
lunduğuna dikkat çekti. Psikolog Eda Ergür, çocuklarda 
görülen uyku bozukluklarına ilişkin önemli değerlen-
dirmelerde bulundu. Ergür, uyku düzeninin çocukların 
hem fiziksel hem de ruhsal gelişimi açısından hayati 
öneme sahip olduğunun altını çizdi.

Çocukların uyku ihtiyacının yaşa göre değiştiğini 
belirten Uzman Klinik Psikolog Eda Ergür, yeterli ve 
kaliteli uykunun bağışıklık sisteminden öğrenme kapa-
sitesine kadar birçok alanı doğrudan etkilediğini söyle-
di. Ergür, yaş gruplarına göre önerilen uyku sürelerini 
şöyle sıraladı: 

Yeni doğanlar ve bebekler: Günde ortalama 14 saat 
3 yaş ve sonrası çocuklar: 11-14 saat 
Okul çağı çocukları: 9-11 saat 
Ergenlik dönemi: 8-10 saat 

“UYKU SORUNLARINI ARTIRIYOR”
Psikolog Eda Ergür, bu sürelerin altına düşülmesinin 

çocuklarda dikkat dağınıklığı, huzursuzluk, davranış 
problemleri ve akademik başarısızlık gibi sonuçlar do-
ğurabileceğini ifade etti. Uyku problemlerinin en önem-
li nedenlerinden birinin rutinsiz yaşam tarzı olduğunu 
belirten Ergür, ebeveynlerin çocukları için mutlaka 
düzenli bir uyku programı oluşturması gerektiğini vur-
guladı. Uyku saatlerinin her gün değişmesinin çocuğun 
biyolojik saatini bozduğunu söyleyen Ergür, çevresel ve 
duygusal faktörlerin de uyku üzerinde etkili olduğunu 
kaydetti. “Işığın yoğun olduğu ortamlar uyku için uy-
gun değildir. Aynı zamanda çocuğun yaşadığı duygusal 
problemler, stres, kaygı ya da korkular da uykuya geçişi 
zorlaştırır. Ateş, ağrı gibi fiziksel rahatsızlıklar da çocu-
ğun uykuya dalmasını engelleyebilir” diyen Ergür, bu 
faktörlerin mutlaka birlikte değerlendirilmesi gerektiği-
ni ifade etti.

 “EN AZ BİR SAAT ÖNCE                                        
EKRAN KAPATILMALI”

Teknolojinin çocukların hayatında giderek daha faz-
la yer kapladığına dikkat çeken Uzman Klinik Psikolog 
Eda Ergür, aşırı bilgisayar ve telefon kullanımının uyku 
düzenini ciddi biçimde bozduğunu söyledi. Ekranlardan 

yayılan mavi ışığın melatonin hormonunun salgılanma-
sını engellediğini belirten Ergür, şu uyarıda bulundu: 
“Aşırı bilgisayar ve telefon kullanımı uykuyu olumsuz 
etkiliyor. Çocukların yatmadan en az bir saat önce ek-
ranla olan temasının kesilmesi gerekiyor.” Beslenme 
düzeninin de uyku kalitesiyle doğrudan ilişkili oldu-
ğunu dile getiren Ergür, sağlıklı ve dengeli beslenen 
çocukların daha rahat uykuya daldığını ifade etti. Ço-
cukların davranışları çok hızlı öğrendiğini vurgulayan 
Ergür, ailelerin tutarsız uyku alışkanlıklarının çocuklar 
üzerinde kalıcı etkiler bıraktığını söyledi. Ergür, “Aile 
bir iki gün uyku düzenini aksattığında çocuk bu duruma 
alışabilir. Bu da zamanla kronik uyku problemlerine yol 
açabilir” dedi. 

“ÇOCUK KENDİ ODASINDA UYUMALI”
Çocuğun kendi odasında uyumasının uyku düzeni 

açısından önemli olduğunu belirten Ergür, bu durumun 
çocuğun sorumluluk duygusunu da desteklediğini ifade 
etti. Kendi odasında uyuyan çocukların uyku rutininin 
daha kolay oturduğunu söyleyen Ergür, bunun özgüven 
gelişimine de katkı sağladığını kaydetti. Çocukların da 
yaşlarına ve duygusal durumlarına bağlı olarak kabuslar 
görebileceğini dile getiren Ergür, bunun gelişim süre-
cinin doğal bir parçası olduğunu söyledi. “Hayal dün-
yalarının bir sonucu olarak kabus görmeleri doğaldır” 
diyen Ergür, çocukların kabuslarını anlatmasının trav-
matik etkilerin önüne geçebileceğini belirtti. Kabusların 
çocuklarda uykuya direnç geliştirebileceğini ifade eden 
Ergür, izlenen içeriklerin mutlaka yaşa uygun olması 
gerektiğini vurguladı.

“LOŞ IŞIK VE HAFİF MÜZİK UYKUYA             
GEÇİŞİ KOLAYLAŞTIRIYOR”

Çocukların kendilerini güvende ve huzurlu hisset-

tikleri ortamlarda daha kolay uykuya daldığını belirten 
Ergür, loş bir ortamın ve hafif müziğin uykuya geçişi 
destekleyebileceğini söyledi. Çocuklarda görülen uyur-
gezerlik ve uykuda konuşmanın genellikle bilinçaltı 
süreçlerle ilişkili olduğunu ifade eden Ergür, genetik 
yatkınlık ve stresin bu durumu artırabileceğini belirtti. 
Fiziksel yorgunluk ve duygusal gerginliğin de tetikle-
yici olabileceğini söyleyen Ergür, çözüm için çocuğun 
stresle başa çıkma becerilerinin desteklenmesi gerek-
tiğini ifade etti. Ancak bu durumların ciddi boyutlara 
ulaşması halinde mutlaka bir uyku uzmanı ya da nörolo-
ğa başvurulması gerektiğinin altını çizdi. 

“SAĞLIKLI UYKU İÇİN DÜZENLİ                        
SAATLER VE SABIR ŞART”

Çocuklarda sık görülen diş gıcırdatmanın çoğu za-
man aileler tarafından fark edildiğini belirten Ergür, bu-
nun çocuğun kendini rahatlatma yöntemi olabileceğini 
söyledi. Bazı vakalarda çene gelişimiyle ilgili sorunların 
da diş gıcırdatmaya yol açabileceğini ifade eden Ergür, 
öncelikle diş hekimi kontrolünün önemine dikkat çekti. 

Fiziksel bir neden bulunmaması durumunda ise ço-
cuğun duygusal dünyasına odaklanılması gerektiğini 
vurgulayan Ergür, “Yatmadan önce çocuğun duyguları-
nı dinlemek ve ona alan tanımak, bu problemin azal-
masına yardımcı olabilir” dedi. Sağlıklı bir uyku düzeni 
için ailelere önemli tavsiyelerde bulunan Uzman Klinik 
Psikolog Eda Ergür, yatış ve kalkış saatlerinin düzenlen-
mesi gerektiğini belirtti.  Uyku öncesi rahatlatıcı ritüel-
lerin oluşturulmasının ve uyku ortamındaki uyarıcıların 
azaltılmasının büyük önem taşıdığını söyleyen Ergür, 
teknolojinin yatmadan en az bir saat önce tamamen bı-
rakılmasını önerdi. “Ailelerin sabırlı ve tutarlı olmasıyla 
çocuklarda sağlıklı bir uyku düzeni zamanla oluşacak-
tır” diyerek sözlerini tamamladı.

“Aşırı ekran kullanımı 
çocukların uykusunu bozuyor”
Uzman Klinik Psikolog Eda Ergür, 

özellikle bilgisayar, tablet ve telefon 
kullanımının kontrolsüz hale gelme-
sinin çocukların uykuya dalmasını 

zorlaştırdığını ve uyku kalitesini ciddi 
biçimde düşürdüğünü vurguladı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Erkeklerde kadınlara göre daha sık görülen ve 
hiçbir belirti vermeden ilerleyebilen mide kan-
seri tüm dünya ile birlikte ülkemizde de önemli 

bir halk sağlığı sorunu olmayı sürdürüyor. Ancak tanı 
ve tedavideki bilimsel gelişmeler, bu tabloyu giderek 
değiştiriyor. Günümüzdeki modern mide kanseri teda-
vilerinde ameliyat ve klasik yöntemlerin dışında bire-
yin bağışıklık sistemi de tedavinin merkezine alınıyor. 
Özellikle doğru hastada doğru zamanda uygulanan ki-
şiye özel stratejilerle, daha güçlü ve daha kalıcı sonuçlar 
hedeflenebiliyor. Doç. Dr. Atakan Demir, mide kanserin-
de tanıdan tedaviye uzanan ve hayat kurtaran beş temel 
basamağın belirleyici rol oynadığını vurguladı. Demir, 
şunları söyledi: “Mide kanseri, mide iç yüzeyini döşe-
yen hücrelerden kaynaklanan ve dünyada en sık görü-
len kanser türleri arasında yer alan önemli bir hastalıktır. 
Çoğu zaman erken dönemde belirgin belirtiler vermeden 
ilerleyebilir. İlerleyen aşamalarda ise mide ağrısı, şiş-
kinlik, iştahsızlık, erken doyma, kilo kaybı, bulantı ve 
kansızlık gibi şikayetlerle kendini gösterebilir. Dikkat bu 
yakınmalar mide fonksiyon bozukluğuna bağlı da olabi-
lir çoğu zaman kansere bağlı olmaz. Hastalığın sık gö-
rülmesinde genetik yatkınlık, aile öyküsü, helikobakter 

pilori enfeksiyonu, sigara kullanımı, sağlıksız beslenme 
alışkanlıkları ve ileri yaş önemli rol oynar. Erken tanı ko-
nulduğunda tedavi başarısı belirgin şekilde artmaktadır. 
Bugün biliyoruz ki; zamanında yapılan bir gastroskopi, 
doğru planlanmış bir tarama programı, kişiye özel tedavi 
ve bağışıklık sistemini güçlendiren modern yaklaşımlar 
sayesinde mide kanseri erken yakalandığında ve doğru 
şekilde yönetildiğinde çok başarılı sonuçlar elde ediyo-
ruz. Bu yaklaşım doğrultusunda, mide kanserinde tanı ve 
tedavi sürecini şekillendiren ve birbirini tamamlayan 5 
temel nokta öne çıkmaktadır.”

Yöntemleri anlatan Demir, “Gastroskopi, mide kan-
serinin erken tanısında en etkili yöntemlerden biridir. 
Kısa sürede gerçekleştirilen bu işlem sayesinde mide 
mukozası ayrıntılı olarak değerlendirilebilir; erken dö-
nem kanser odakları ve riskli lezyonlar saptanabilir. Er-
ken tanı, tedavi başarısını doğrudan artırır. Şikayetleri 
olan kişilerde gecikmeden değerlendirme yapılması ve 
risk grubundakilerin hekim önerisiyle planlı takip edil-
mesi kritik önem taşır. Ailesinde mide veya bağırsak 
kanseri öyküsü bulunan bireylerde ve risk grubundaki 
kişilerde düzenli tarama programları büyük önem taşır. 
Kişiye özel planlanan taramalar, hastalığın henüz belirti 
vermeden yakalanmasına olanak sağlar. Tarama sıklığı 
ve yöntemi, kişinin yaşına, aile öyküsüne ve eşlik eden 

risk faktörlerine göre belirlenmelidir. Mide kanseri te-
davisi her hastada aynı şekilde uygulanmaz. Tümörün 
biyolojik özellikleri, hastalığın evresi, hastanın yaşı ve 
genel sağlık durumu göz önünde bulundurularak kişiye 
özel tedavi planları oluşturulur. Cerrahi, kemoterapi, he-
defli tedaviler, immünoterapiler ve gerektiğinde radyo-
terapi bu planın temel bileşenlerini oluşturur. Tedavide 
başarının anahtarı, doğru evreleme ile en baştan ‘en doğ-
ru sıralamayı’ kurmaktır; yani hangi tedavinin ne zaman 
verileceğini netleştirmektir.”

Demir, daha sonra şunları söyledi: “Bağışıklık teda-
visi, hastanın kendi savunma sisteminin kanser hücreleri-
ni tanımasını ve onlara karşı daha etkili bir yanıt oluştur-
masını amaçlar. Kanser hücreleri bağışıklık sisteminden 
kaçabilmek için kendilerini gizleyebilir. İmmünoterapi 
ise bu gizlenme mekanizmalarını baskılayarak bağışıklık 
hücrelerinin daha aktif çalışmasına yardımcı olur. Bugün 
en heyecan verici gelişmelerden biri, seçilmiş hastalarda 
bağışıklık tedavisinin kemoterapiyle birlikte ameliyattan 
önce başlanabilmesidir. Amaç tümörü ameliyat öncesin-
de daha fazla küçültmek, vücudun savunma sistemine 
kanseri daha erken tanıtmak ve mikroskobik yayılım 
ihtimalini daha baştan kontrol altına almaktır. Bu yak-
laşım bazı hastalarda ameliyatın başarısını artıran güçlü 
bir “ön hazırlık” gibi çalışır ve tedaviyi daha sağlam bir 

zemine oturtur. Bağışıklık tedavisi, uygun hastalarda cer-
rahi ve kemoterapiyle birlikte planlandığında tedavinin 
etkinliğini güçlendirmeyi hedefler. Hangi hastanın bu te-
daviden daha çok fayda görebileceği, modern patoloji ve 
moleküler incelemelerle daha iyi anlaşılmakta; böylece 
tedavi kişiye daha doğru şekilde uyarlanabilmektedir.”

Demir sözlerini şöyle sürdürdü: “Mide kanserinde 
genetik faktörler önemli bir rol oynayabilir. Ailesinde 
mide veya bağırsak kanseri öyküsü bulunan bireylerde 
hastalık daha erken yaşlarda ortaya çıkabilir. Bu nedenle 
hekim değerlendirmesiyle, gerekli görülen kişilerde ge-
netik risk analizi ve daha erken yaşlarda tarama ve takip 
programları planlanabilir. Helikobakter pilori adı verilen 
bakteri, mide mukozasında uzun süre kaldığında mide 
duvarında kalıcı hasarlara ve kansere giden bir sürece 
zemin hazırlayabilir. Çünkü mide kanseri zincirinin en 
erken ve en müdahale edilebilir halkalarından biridir. 
Helikobakter pilori enfeksiyonunun tedavi edilmesi, si-
garanın bırakılması ve sağlıklı beslenme alışkanlıkları-
nın benimsenmesi mide kanseri riskini azaltmada önem-
li rol oynar. Basit önlemler, uzun vadede büyük farklar 
yaratabilir. Mide kanserinde başarıyı belirleyen şey tek 
bir tedavi değil; doğru zamanda gastroskopi, doğru ev-
releme ve kişiye özel planın kusursuz birleşimidir. Ve 
en önemlisi, uygun hastada bağışıklık sistemini doğru 
zamanda devreye sokmak, özellikle ameliyat öncesi dö-
nemde tedaviyi bir adım ileri taşıyan güçlü bir gelişme 
olarak öne çıkmaktadır. Bugün daha erken tanı, daha 
kişiselleştirilmiş tedavi ve daha akıllı sıralama ile mide 
kanserinde umut her geçen gün daha da büyümektedir.”

“Artık mide kanseri tedavisinde bağışıklık da merkeze alınıyor”
Doç. Dr. Atakan Demir, erkeklerde kadınlara göre daha sık görülen ve hiçbir belirti vermeden ilerleyebilen mide kanserinin tüm 
dünya ile birlikte ülkemizde de önemli bir halk sağlığı sorunu olmayı sürdürdüğünü belirterek, günümüzde modern mide kanseri 

tedavilerinde ameliyat ve klasik yöntemlerin dışında bireyin bağışıklık sisteminin de tedavinin merkezine alındığını söyledi.

Trabzon’da görme kaybı nedeniyle ya-
şamında sorun yaşayan 74 yaşındaki 
Huri Bostan, sol gözüne yapılan kor-

nea nakliyle hayatını daha rahat sürdürmeye 
başladı.

Kornea tabakasında görülen genetik has-
talık “Fuchs Endotelyal Distrofi” nedeniyle 
görme kaybı yaşayan Bostan, Karadeniz 
Teknik Üniversitesi (KTÜ) Farabi Hastanesi 
Göz Hastalıkları Bölümüne başvurdu.

Tedavisine başlanan ve Descemet 
Membran Endotelyal Keratoplasti (yarım 
kat kornea nakli) planlanan Bostan için Sağ-
lık Bakanlığı Kornea Nakli Koordinatörlüğü 
ile iletişime geçildi.

Afyonkarahisar’daki bir göz bankasın-
dan temin edilen kornea, KTÜ Tıp Fakültesi 
Farabi Hastanesi Göz Hastalıkları Ana Bilim 
Dalı Dr. Öğretim Üyesi Büşra Köse ve eki-
binin katıldığı operasyonla Bostan’a nakle-
dildi.

Nakilin ardından taburcu edilen Bostan, 
yeniden net görmeye başladı ve yaşam kali-
tesini geri kazandı.
“NAKIL BAŞARIYLA SONUÇLANDI”

Dr. Öğretim Üyesi Köse, hastanın “Fu-
chs Endotelyal Distrofi” isimli genetik bir 
rahatsızlığı olduğunu söyledi.

Söz konusu hastalığın 40’lı yaşlardan 
sonra ortaya çıkabildiğini belirten Köse, 
“Hastanın her iki gözünde de görme azlığı 
yapıyor. Gözün en iç tabakası, endotel dedi-
ğimiz tabaka fonksiyon göremiyor. Hasta-
mız bulanık görme ve ağrılarla bize geliyor.” 
diye konuştu.

Köse, hastanın ilk önce sol gözüne na-
kil planladıklarını ifade ederek, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Yarım kat naklimizi ger-
çekleştirdik ve nakil başarıyla sonuçlandı. 
Anatomik pozisyonda istediğimiz şekilde 
yerleşti doku, ondan sonra fonksiyon görüp 
çalışmaya başladı ve hastanın görmesi arttı. 
Hastanın bulanıklaşan korneası yeniden say-
damlaştı ve ağrı şikayetlerinden de kurtuldu. 
Şu anda çok memnun. Diğer gözünün de en 
erken şekilde olmasını istiyor.”

Diğer göze nakil için de hazırlıkların ya-
pıldığını anlatan Köse, amaçlarının hastanın 
daha sağlıklı görebilmesi için sağ gözüne de 
kornea nakli yapmak olduğunu kaydetti.

Yeniden net görmeye başlayan Huri Bos-
tan da genetik hastalığı nedeniyle görme ye-
tisini zamanla kaybettiğini dile getirdi.

Ağrı şikayetlerinin çok olduğunu kay-
deden Bostan, “Ameliyat olmadan çok ağ-
rılarım vardı, görmüyordum. Buraya geldik. 
Doktorlarımız tedaviye başladı. Allah onlar-
dan razı olsun. Doktorlarımız sayesinde iyi 
oldum.” dedi.                                         (AA)

Kornea nakliyle
yeniden

görmeye başladı

Necmettin Erbakan Üniversitesi (NEÜ) Diş 
Hekimliği Fakültesi öğrencileri, Dijital 
Simülasyon Merkezi’nde gerçek klinik 

deneyimi yaşayarak, el becerisini ve tecrübesini 
artırıyor. Doku, kemik, diş sertliği ve oluşabilecek 
komplikasyonları, insanda olduğu gibi birebir yan-
sıtan yüksek gerçeklikli simülatörlerle uygulama 
yapan öğrenciler, mesleki donanımını ilerletiyor. 
Merkez sayesinde öz güvenini de artıran öğrenci-
ler, gerçek hastalardaki uygulamalarında yabancılık 
çekmeden müdahale becerisini ve tedavinin başarı 
oranını da üst seviyeye çıkarıyor. NEÜ Diş Hekim-
liği Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ali Rıza Tunçdemir, 
kullandıkları simülatörlerin en önemli özelliğinin 
insan dokusu, ağız diş yapısı, alet ve malzeme his-
siyatını gerçek gibi yansıtması olduğunu söyledi.

Tunçdemir, diş hekimliğindeki 8 ana bilim da-
lıyla ilgili tüm uygulamaların simüle edilebildiğini 
dile getirdi.

Lisans öğrencileri dışında, uzmanlık eğitimi 
alan öğrencilerin de eğitim aldığını belirten Tunç-
demir, “Öğrenciler bu cihazlar üzerinde anestezi 
yapabiliyor, implant uygulayabiliyor, çürük temiz-
leyebiliyor. Kullanacağı freze boyutu, ayna boyutu, 
anestezi yapacaksa iğnenin ucunu, iğne uzunluğu-
nu, kalınlığına kadar her şeyi kendisi ayarlıyor.” 
dedi.

Tunçdemir, simülasyonda başarılı olamayan 
öğrencilerin 4’üncü sınıfa geçemediğine dikkati 
çekerek, şöyle konuştu: “Mesela anestezi yapar-
ken yanlış bir sinire dokunduğunda cihaz uyarı 
veriyor. Uyarı verdiğinde öğretim üyesi tarafın-
dan öğrenci uyarılıyor. Bu anlamda öğrenciler 
eksiğini gideriyor, daha öz güvenli şekilde kli-
niğe çıkıyor. Dijital olarak alınan bütün ölçüler 
birebir uyuyor. En önemlisi de birebir ağız içi 
dokuları simüle ediyor. Mine ve dentin tabaka-
sının, dokunun, hepsinin ayrı bir sertliği vardır. 
Bunların hepsi simüle edebiliyor. Öğrenci de bu-
rada öğrendiğini hasta üzerinde zorluk yaşama-
dan uygulayabiliyor.”

Araştırma görevlisi Nilsu Baykul da özellik-
le lisans eğitiminde hastalara yaklaşım açısından 
tecrübe kazandıklarını söyledi. Yaşadıkları de-
neyimin tecrübelerine büyük katkı sağladığını, 
hazır şekilde gerçek uygulamalara başladıklarını 
anlatan Baykul, şunları kaydetti: “Simülasyonda 
her detayı hissediyoruz. Mesela çürük temizli-
yorsak onun yumuşaklığını, dişte bir dolgu işle-
mi yapıyorsak onun derinliğini, kemikte implant 
için bir yuva açıyorsak onun sertliğini, diş çeki-
yorsak verdiğimiz kuvvetin karşılığını hissediyo-
ruz. Hastayla çalışırken ne hissediyorsak, cihaz 
da aynı şekilde bize tepki veriyor.”             (AA)

Diş hekimi adayları simülasyon
merkezinde gerçek klinik deneyimi yaşıyor
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Gençlerbirliği’nin vazgeçilmezi Goutas
Dört yıl sonra döndüğü Trendyol Süper Lig’de devre 
arasına 18 puanla 11. sırada giren başkent ekibinde 

Yunan stoper Goutas, sezonun ilk yarısında tüm 
maçlarda 90’ar dakika sahada kaldı. Transfer edildi-
ğinde kariyeriyle kırmızı-siyahlı taraftarları heyecan-
landıran Onyekuru, 17 haftalık bölümde 159 dakika 

süre bulurken, takımına gol katkısı sağlayamadı.

TARAFLAR;
İhale ‘‘İDARE’’(ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ)  ve ‘‘İSTEKLİ’’ ihaleye katılan gerçek veya tüzel kişiyi ‘‘KİRACI’’ ihaleyi alan 
gerçek veya tüzelkişiyi ifade eder.
İHALENİN KONUSU, İŞİN NİTELİĞİ, YERİ VE MİKTARI, TAHMİN EDİLEN BEDEL VE GEÇİCİ TEMİNAT BEDELİ,
Mülkiyeti/Tasarrufu Belediyemize ait aşağıdaki listede adresi, muhammen bedeli (kıymet takdir bedeli), geçici teminatı ve diğer özellik-
leri yazılı taşınmazlar, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 36. maddesi gereğince kapalı teklif usulü ile ayrı ayrı mülkiyet kiralaması 
yapılacaktır.
							      TAKDİR EDİLEN
Sıra	 ADRESİ-NEVİ	 SÜRE	 ALAN	 YILLIK  KİRA	 GEÇİCİ	 İHALE
No			    		 (M²)	 BEDELİ	 TEMİNAT	 SAATİ
							      (KDV HARİÇ)	  %3	
1	 ÇANKAYA İLÇESİ İLKADIM MAHALLESİ DİKMEN 			  TOPLAM:805 M²
	 VADİSİ 3.ETAP 28436 ADA 6 PARSEL- DÜĞÜN SALONU	 10 YIL	 AÇIK VE KAPALI	  ₺ 990.000,00	  ₺ 29.700,00	 14:00	
2	 YENİMAHALLE İLÇESİ ERGAZİ-İMAR MAHALLESİ 61005/1 			  TOPLAM:622M²
	 PARSEL İÇİ ALİ DİNÇER PARKI NO:203-KAFETERYA	 10 YIL	 AÇIK VE KAPALI	  ₺ 660.000,00	  ₺ 19.800,00	 14:02	
3	 YENİMAHALLE İLÇESİ ERGAZİ-İMAR MAHALLESİ 61005/1 			  TOPLAM:1.469 M²
	 PARSEL İÇİ ALİ DİNÇER PARKI NO:203/1-KAFETERYA	 10 YIL	 AÇIK VE KAPALI	  ₺ 1.560.000,00	  ₺ 46.800,00	 14:04	
4	 SİNCAN İLÇESİ YENİKENT MAHALLESİ  205. SOKAK			  TOPLAM:3.128 M²
	  VURAL BAYLAN PARKI-HALI SAHA VE MÜŞTEMİLAT	 10 YIL	 AÇIK VE  KAPALI	  ₺ 1.704.000,00	  ₺ 51.120,00	 14:06	
5	 YENİMAHALLE İLÇESİ ERGAZİ İMAR MAHALLESİ 61005/1 			  TOPLAM:3.100 M²
	 PARSEL ALİ DİNÇER PARKI-HALI SAHA VE MÜŞTEMİLAT	 10 YIL	 AÇIK VE  KAPALI	  ₺ 2.580.000,00	  ₺ 77.400,00	 14:08	
6	 YENİMAHALLE İLÇESİ ERGAZİ İMAR MAHALLESİ 61005/1 			  TOPLAM:1.248 M²
	 PARSEL ALİ DİNÇER PARKI SPOR ALANI VE MÜŞTEMİLATI	 10 YIL	 KAPALI	  ₺ 480.000,00	  ₺ 14.400,00	 14:10	
7	 ALTINDAĞ İLÇESİ FEVZİPAŞA (HACIBAYRAM) MAHALLESİ
	  2996/7 PARSEL İÇİ, GENÇLİK PARKI İÇİ NO:14/25 VE 			  TOPLAM:656 M²
	 NO:14/26-SOSYAL VE KÜLTÜREL FAALİYET 
	 YERİ VE ÇAY OCAĞI	 3 YIL	 AÇIK VE KAPALI	  ₺ 120.000,00	  ₺ 3.600,00	 14:12	
8	 ALTINDAĞ İLÇESİ KALE (İÇKALE)MAHALLESİ 495 ADA 11 
	 PARSEL İSTEK SOKAK NO:11, 11/1, 11/1A, 11/2, 11A ve 11B-			  TOPLAM:446M²
	 SOSYAL VE KÜLTÜREL TESİS YERİ	 3 YIL	 AÇIK VE  KAPALI	  ₺ 102.000,00	  ₺ 3.060,00	 14:14	
9	 KEÇİÖREN İLÇESİ ŞENYUVA MAHALLESİ 90737/27 PARSEL 
	 KUZEY ANKARA REKREASYON ALANI İÇERİSİ GÜNEBAKAN 			  TOPLAM:2.530 M²
	 SOKAK NO:5/4- KAFETERYA YERİ	 3 YIL	 KAPALI	   ₺ 1.140.000,00	  ₺ 34.200,00	 14:16	

Taşınmazların yıllık takdir edilen bedelleri(muhammen bedelleri) ve geçici teminat bedelleri yukarıdaki tabloda belirtilmiştir.
3- İHALE ŞARTNAME VE EKLERİNİN NEREDEN ve HANGİ ŞARTLARDA TEMİN EDİLECEĞİ
İhaleye katılmak isteyen istekliler, taşınmazın kira şartname ve sözleşme tasarısını, en geç 07.01.2026 tarih Çarşamba günü ve saat 
16.00’ya kadar Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:5 Yenimahalle/Ankara adresindeki Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı bi-
nasının 13.katında bulunan EMLAK ve İSTİMLAK DAİRESİ BAŞKANLIĞI Gayrimenkul Değerleme ve İhale Şube Müdürlüğü’nden ihale 
şartnamesi ve eklerini temin edilebilir. Ayrıca; ihale ile ilgili bilgi ve belgeler mesai saatleri içerisinde ihale günü ve saatine kadar yine Em-
niyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:5 Yenimahalle/Ankara adresindeki Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı binasının 13. katında 
bulunan EMLAK ve İSTİMLAK DAİRESİ BAŞKANLIĞI Gayrimenkul Değerleme ve İhale Şube Müdürlüğü’nden görülebilir.
İhaleye iştirak edecek olanlar 2.000,00.-TL + K.D.V. (İki Bin Türk Lirası + Katma Değer Vergisi) karşılığında şartname almak zorundadırlar.
4- İHALENİN NEREDEHANGİ TARİH VE SAATTE VE HANGİ USULLE YAPILACAĞI;
İhale 08.01.2026 tarihinde tabloda belirtilen saatte Perşembe günü Hipodrom Caddesi No:5’deki Belediye Hizmet binasının B-Blok 1. ka-
tında bulunan ENCÜMEN salonunda toplanacak Belediye ENCÜMENİ’nce yapılacaktır.2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 36. maddesi 
gereğince kapalı teklif usulü ile ayrı ayrı mülkiyet kiralaması yapılacaktır.
5- İSTEKLİLERDEN ARANILAN BELGELER;
İstekliler, Şartnamede belirtilen ‘‘İhaleye girebilmek için isteklilerden aranan şartları’’sağlamak zorundadır. Şartnameye uygun olmayan 
veya içinde şartname hükümleri dışında şartlar ihtiva eden teklifler geçersiz sayılacaktır. Buna göre isteklilerde aranacak bilgi ve belgeler;
İÇ ZARF;
İmzalı Teklif Mektubu (Teklif Mektubu, ihaleye iştirak edecek gerçek ve tüzelkişilerce veya kanuni vekillerince imzalanacak ve bu tek-
lifte şartname ve eklerinin aynen kabul edildiği belirtilecektir. Teklifler hem rakamla hem de yazıyla açık olarak yazılacaktır. Bunlardan 
herhangi birine uygun olmayan veya üzerinde kazıntı, silinti ve düzeltme bulunan teklifler reddedilerek ihaleye girilmemiş sayılacaktır.) 
Teklif mektubu bir zarf (iç zarf) içerisine konulup kapatıldıktan sonra zarf üzerine isteklinin adı, soyadı ve tebligata esas olan açık adresi 
yazılacaktır. Zarfın yapıştırılan yeri istekli tarafından imzalanacak ve mühürlenecektir.
DIŞ ZARF;
a-İmzalı Teklif Mektubu (İç zarf)
b-İmzalı Taşınmaz Kiralama Şartnamesi( Aslı ),
c-Şartname Alındı Makbuzu( Aslı )
d-İhalelere katılmaya yasaklı olunmadığına dair belge.
e-İmzalı Yer Görme Belgesi (İdare tarafından mühürlü verilecektir.)
f-Geçici Teminat Alındı Makbuzu Aslı veya 2886 sayılı Kanuna uygun Banka Teminat Mektubu (Geçici, Süresiz, Limit içi olması gerekir) 
veya 2886 sayılı Kanunun 26. Maddesinde geçen değerler,
g- Türkiye’de tebligat için adres beyanı (beyanda telefon ve varsa faks ile elektronik posta adresinin belirtilmesi gerekmektedir.)
Yukarıdaki belgelerle birlikte;
h- İsteklilerin gerçek kişi olmaları halinde; nüfus kayıt örneği veya kimlik fotokopisi, ikametgah belgesi ( Aslı ),Adli sicil kaydı belgesi, 
istekliyi gerçek şahıs temsil etmesi halinde “vekili” olduğunu gösterir noterden tasdikli vekaletname,imza beyannamesi, kimlik belgesi,
ı-İsteklilerin tüzel kişi olmaları halinde;şirket kuruluş ana sözleşmesinde iştigal konusunda on yıl faaliyette bulunmasına dair belge, İdare 
Merkezinin bulunduğu yer Mahkemesinden veya sicilin kayıtlı olduğu Ticaret Odasından alınan faaliyet belgesi, ticaret sicil gazetesi,şirket 
yetkilisi imza sirküsü veya şirketin “vekili” olduğunu gösterir noter tasdikli vekaletname, vekalet ile temsil yetkisi alan temsilcinin noterden 
tasdikli imza beyannamesi, kimlik belgesi, tüzel kişiliğin birden fazla ortak olması halinde; noter onaylı yetki belgesi (İhaleye katılma, 
artırımda bulunma, teklif verme vb. yazılması gereklidir.),
i-İsteklilerin dernek, federasyon, konfederasyon, kooperatif veya vakıf olması halinde; resmi makamdan alınmış faaliyet belgesi, taşın-
maz kiralama hususunda alınan noter onaylı Genel Kurul kararı, noter tasdikli temsilci yetkisi, temsilcinin noter tasdikli imza beyanname-
si, kimlik belgesi,
j-Kiralama ihalesine katılacak isteklilerin, şehrin muhtelif yerlerinde en az beş yıl süreli kamu kurumu ve kuruluşlarından benzer nitelikte 
ondan fazla kiralama yaptığına dair kira sözleşmesi veya iş tamamlama belgesi ve 2024 yılına ait gelir/ciro hasılat gösterir bilançonun 
kiralanacak mecurun süresine isabet eden toplam kira muhammen bedelinden az olmadığına dair belge,
6- TEKLİFLERİN HANGİ TARİH ve SAATE KADAR TESLİM EDİLMESİ ve DİĞER HUSUSLAR;
Teklif mektuplarının en geç 08.01.2026 tarihinde Perşembe günü saat 12.00’ye kadar,ihalenin yapılacağı adreste bulunan ENCÜMEN 
Başkanlığına (7.Katta bulunan Yazı işleri ve Kararlar Dairesi Başkanlığına) verilmesi şarttır. Bu saatten sonra verilecek teklif mektupları 
veya herhangi bir nedenle oluşacak gecikmeler dikkate alınmaz.İhale için verilen teklif mektupları verildikten sonra geri alınamaz.
Kiralama şartnamesi ve sözleşmesinde belirtilen taşınmaza ait maddeleri kiracı aynen kabul etmiş sayılır. İhalenin kesinleşmesinden 
sonra ihale uhdesinde kalanlar, kiralama şartnamesi ve sözleşmesine aykırı bir talepte bulunamazlar.
Kiralamadan mütevellit bütün kiralama bedeli, damga vergisi, karar pulu, her türlü vergi, resmi harç,  sözleşme giderleri, ilan giderleri, 
K.D.V. ve ödenmesi gereken her türlü giderler Kiracıya ait olup, alıcı tarafından kanuni süresinde ödenecektir.
İhale Komisyonu (ENCÜMEN) gerekçesini karar içeriğinde belirtmek koşulu ile ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir. ENCÜMEN’ce uy-
gun görülerek karara bağlanan ihale kararı ise; İta Amiri’nin Onay’ını takiben geçerlilik kazanacağı gibi, İta Amiri’nin ihaleyi onaylamaması 
halinde, iştirakçi idareye karşı herhangi bir hak iddiasında bulunamaz.
İş bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, kiralamada ihale şartnamesi hükümleri uygulanacaktır.
Ankara Büyükşehir Belediyesi İnternet Adresi www.ankara.bel.tr.
İDARENİN ADI	 :	ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
BİRİM	 :	EMLAK ve İSTİMLAK DAİRESİ BAŞKANLIĞI
		  GAYRİMENKUL DEĞERLEME ve İHALE ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
ADRES	 :	EMNİYET MAHALLESİ HİPODROM CADDESİ NO:5 KAT 13 
		  YENİMAHALLE/ANKARA
TELEFON	 :	0 312 507 25 89
FAX	 :	0 312 507 26 11

T.C. ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN 
(Taşınmaz Kiralama İhale İlanı)

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2369561

Trendyol Süper Lig’de 2025-2026 sezonunun ilk yarısında Gençlerbir-
liği’nde en fazla süreyi Yunan stoper Dimitris Goutas aldı.

Dört yıl sonra Süper Lig’e dönen başkent ekibinde ilk devrenin 
vazgeçilmez oyuncusu, sezon başında Cardiff takımından transfer edilen 
Goutas oldu. Mücadeleci yapısıyla teknik heyet ve taraftarların gönlünü 
kazanan 31 yaşındaki Goutas, ligdeki 17 maçta da 90’ar dakika sahada kal-
dı. Başkent ekibinin Portekizli sağ beki Pedro Pereira da istikrarıyla dikkati 
çekti. Kart cezası nedeniyle sadece Galatasaray maçını kaçıran Pereira, 16 
karşılaşmada 90’ar dakika forma giydi.

Goutas (1530 dakika) ve Pereira’yı (1440 dakika), bir diğer savunma 
oyuncusu Zan Zuzek takip etti. Geçen sezon da başkent ekibinde oynayan 
Zuzek, sezonun ilk devresinde 15’i ilk 11’de olmak üzere 17 maçın tama-
mında şans bulurken bin 318 dakika süre aldı.

ONYEKURU BEKLENTILERI  KARŞILAYAMADI
Transfer edildiğinde kariyeriyle kırmızı-siyahlı taraftarları heyecanlan-

dıran Henry Onyekuru, ilk devre beklentileri karşılayamadı.
Kariyerinde Everton, Monaco, Galatasaray gibi önemli takımlarda for-

ma giyen 28 yaşındaki Nijeryalı futbolcu, 17 haftalık bölümde sadece 159 
dakika süre buldu.

Ligde sadece 2-2 biten Corendon Alanyaspor maçında ilk 11’de şans bu-
lan Onyekuru, 46. dakikada yerini Metehan Mimaroğlu’na bıraktı. Takımına 
gol katkısı sağlayamayan Onyekuru, Gençlerbirliği’nin Çaykur Rizespor’a 
1-0 yenildiği maçta son dakikada penaltı vuruşundan faydalanamadı. Ziraat 
Türkiye Kupası’nda Sipay Bodrum FK ile oynanan maça 11’de başlayan 
Nijeryalı futbolcu, verilen şansı iyi kullanamadı ve devre arasında teknik 
direktör tarafından oyundan alındı.

Geçen sezon sakatlıklar nedeniyle Suudi Arabistan ekibi Al-Fayha’da 4 
maça çıkan Onyekuru, Gençlerbirliği’ne kamp döneminin ardından transfer 
olmuştu.

Süper Lig’e yükseldikten sonra birinci transfer ve tescil döneminde 18 
futbolcuyla sözleşme imzalayan Gençlerbirliği’nde, yeni transferlerden Dal 
Varesanovic (155 dakika) ve Kevin Csoboth (45 dakika) da performansla-
rıyla beklentilerin altında kaldı.

EN FAZLA KIRMIZI KART “GENÇLER”E ÇIKTI
Ligin ilk yarısını 5 kırmızı kartla tamamlayan Gençlerbirliği, 17 haftalık 

bölümün en “hırçın” takımı oldu.
Başkent temsilcisinde Brezilyalı stoper Thalisson 2 kırmızı kart görür-

ken Nalepa, Koita ve Tongya da birer kez takımını eksik bıraktı. Gençlerbir-
liği’nin ardından en fazla kırmızı kart (4) Göztepe’ye çıktı.

KÖTÜ BAŞLADI, IYI BITIRDI
Kadro yapılanmasında geç kalınmasın da etkisiyle ilk 5 maçını kaybe-

den Gençlerbirliği, daha sonra toparlanarak küme düşme potasından çıkma-
yı başardı.

Kırmızı-siyahlılar, sezonun ilk devresinde 5 galibiyet, 3 beraberlik ve 9 
mağlubiyet aldı. Son 3 maçında 7 puan toplayan başkent temsilcisi, devre 
arasına 18 puanla 11. sırada girdi. Evinde daha iyi bir görüntü sergileyen 
Gençlerbirliği, iç saha performanslarına bakıldığında 13 puanla (4 galibiyet, 
1 beraberlik, 3 mağlubiyet) 7. sırada yer aldı.

Gençlerbirliği, sahasındaki son 3 lig maçını da kazandı. Başkent tem-
silcisi, TÜMOSAN Konyaspor mağlubiyeti sonrası Eryaman Stadı’nda 
RAMS Başakşehir’i 2-1, Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük’ü 3-0, Trab-
zonspor’u da 4-3 mağlup etti.

GOL ISTATISTIKLERI
Sezonun ilk yarısında 21 gol atan Gençlerbirliği, kalesinde ise 24 gol 

gördü. Gençlerbirliği’nin en golcü ismi, fileleri 4 kez havalandıran orta saha 
oyuncusu Oğulcan Ülgün oldu. 16 yaşındaki Furkan Ayaz dışında takımın 
tek forvet oyuncusu olan Niang 3 golde kaldı. Kanat oyuncuları Tongya ve 
Metehan Mimaroğlu 3’er, savunmada görev yapan Goutas ve Zuzek ile orta 
saha oyuncusu Koita ise 2’şer gol kaydetti.   

Gençlerbirliği, sezonun ilk yarısında başkan ve teknik direktör değişik-
likleriyle de gündeme geldi.

Geçen sezon Süper Lig’e yükselen takımın başında yer alan başkan Os-
man Sungur, yeni sezona kötü başlanmasının ve kulüpteki ekonomik sıkın-
tıların da etkisiyle 7 Ekim’de sağlık sorunları ve kişisel sebeplerden dolayı 
başkanlık görevini bıraktığını açıkladı.

Osman Sungur’un istifasıyla boşalan başkanlık görevine, 8 Ekim’de 
yönetim kurulunda yapılan oylama sonucu Mehmet Kaya getirildi. Bunun 
üzerine genel kurul üyeleri, kulübü “seçimli olağanüstü genel kurul”a götür-
mek için imza kampanyası başlattı.

Ligin 10. haftasında Başkent’te TÜMOSAN Konyaspor karşısında alı-
nan mağlubiyet sonrası teknik direktör Hüseyin Eroğlu ile yollar ayrılırken, 
28 Ekim’de Volkan Demirel ile anlaşıldı.

6 Aralık’ta gerçekleştirilen olağanüstü seçimli genel kurulda yaşanan 
gerginlik sonrası mevcut başkan Mehmet Kaya, adaylıktan çekildi. Yaşanan 
bu gelişme üzerine salona gelerek seçime tek aday olarak giren Arda Çak-
mak, Gençlerbirliği’nin bu sezonki 3. başkanı oldu.

Teknik Direktör Volkan Demirel de başkan değişikliği gerekçesiyle 7 
Aralık’taki Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük maçının ardından görevinden 
istifa etti.

Yeni yönetim, Demirel’den boşalan teknik direktörlük görevine kırmı-
zı-siyahlı camiayı yakından bilen Metin Diyadin’i getirdi. Gençlerbirliği, 
Diyadin yönetiminde kupada Sipay Bodrum FK, ligde de Trabzonspor’u 
mağlup ederek 2’de 2 yaptı.			                                         (AA)

Bayegan Pendik Satranç Spor Kulübü oyuncusu ve milli satranç 
sporcusu 17 yaşındaki büyükusta (GM) Ediz Gürel, satrançta ba-
şarısını sürdürmeye devam ediyor.

Bayegan Vakfından yapılan açıklamaya göre, FIDE Dünya 9-17 Yaş 
Altı Hızlı ve Yıldırım Satranç Şampiyonası’nda 17 yaş genel kategori-
sinde Dünya Yıldırım Şampiyonu olan Türkiye’nin genç büyükustala-
rından (GM) Ediz Gürel, disiplini, stratejik bakış açısı ve azmiyle ulu-
sal ve uluslararası arenada başarılar elde etmeyi sürdürüyor.

Birkaç ay önce dünya satranç şampiyonu Dommaraju Gukesh’i 
mağlup eden Ediz Gürel, Avrupa sahnesinde Türkiye’yi temsil eden 
sporcularla elde ettiği başarının ardından Lichess Titled Arena turnuva-
sını da şampiyon olarak tamamladı.

Yaklaşık 1 ay önce Hindistan’daki FIDE 2025 Dünya Kupası’n-
da Türkiye’yi temsil eden sporcular arasında yer alan Ediz Gürel, son 
olarak, 34 ülkeden 300’ün üzerinde sporcunun katıldığı Antalya’daki 
FIDE Dünya 9-17 Yaş Altı Hızlı ve Yıldırım Satranç Şampiyonası’nda 
dünyadan ve Türkiye’den birçok başarılı genç satranççı ile mücadele 
etti. Gürel, 17 yaş genel kategorisinde en iyileri geride bırakarak Dün-
ya Yıldırım Şampiyonu olarak, toplam 9 tur sonunda altın madalyaya 
uzandı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Bayegan Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ercüment Bayegan, gençlerin zihinsel gelişimlerini desteklemek 
ve stratejik düşünme becerilerini geliştirebilecekleri bir alan yaratmak 
amacıyla 2017’den beri satranç sporuna destek verdiklerini belirtti.

Geleceğin liderlerine ve yeteneklerine yatırım yapmanın toplumsal 
gelişim açısından kritik bir rol oynadığına inandıklarını vurgulayan Ba-
yegan, Türkiye satrancının uluslararası arenada daha görünür ve reka-
betçi olmasını, genç yeteneklerin erken yaşta keşfedilip doğru destek-
lerle güçlendirilmesini önemsediklerinin altını çizdi.                     (AA)

Bayegan Vakfından milli satranç
sporcusu büyükusta Ediz Gürel’e destek
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Enerjinizi 
doğru yönlendirmek, beklettiğiniz iş-
leri hızla tamamlamanızı sağlayacak. 
Günün ilerleyen vakitlerinde maddi 

konulara ve sahip olduğunuz değerlere daha ger-
çekçi bir pencereden bakmaya başlayacaksınız.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Kendi iç 
dünyanıza yönelerek sakinlik ihtiya-
cınızı giderebilir ve iyi hissetmenizi 
sağlayabilirsiniz. Çevrenizle olan et-

kileşiminizin artacağı bir ortam oluşabilir. Dış 
görünüşünüzle ilgili kararlar alabilirsiniz. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Sos-
yal gruplar içinde aktif bir rol üstlene-
bilir, gelecek planlarınızı gözden ge-
çirebilirsiniz. Kalabalıkların ardından 

biraz yavaşlamak ve ruhsal dengenizi korumak 
isteyeceksiniz. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Toplumsal imajınız ve sorumlulukla-
rınızla ilgili konular önceliğinizi ko-
ruyor. Başarı odaklı hareket ederken, 

kararlılığınız çevrenizdeki insanlar tarafından 
takdirle karşılanacak. Gelecek hedeflerinizde gü-
venli adımlar atacaksınız.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Yeni 
bakış açıları kazanmak ve vizyonunu-
zu genişletecek araştırmalar yapmak 
için oldukça uygun bir gün. Keşfetme 

arzunuz sizi farklı ilgi alanlarına yönlendirebilir. 
Kariyerinizle ilgili konularda daha somut adım-
larınız olabilir. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Sezgi-
lerinizin size rehberlik etmesine izin 
vererek stratejik kararlar almanız ko-
laylaşacak. Yaşama dair inançlarınızı 

sorgulayarak daha huzurlu ve geniş bir perspektif 
geliştirebilirsiniz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) İlişki-
lerinizde açık sözlü ve doğrudan bir 
iletişim tarzı benimseyebilirsiniz. Part-
nerinizle veya iş ortaklarınızla olan di-

yaloglarınızda ortak bir paydada buluşmak önem 
kazanacak. Finansal dengeleri korumalısınız. ve 
bütçenizi yapılandırmak adına ciddi değerlendir-
meler yapabilirsiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Günlük 
hayatın getirdiği iş yükünü hızla or-
ganize edip tamamlamak için gerekli 
motivasyona sahipsiniz. Sağlıklı ya-

şam alışkanlıklarınızı gözden geçirmek size ken-
dinizi daha iyi hissettirecek. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yaratıcı 
yönlerinizi sergilemek ve hayatın eğ-
lenceli taraflarına vakit ayırmak size 
büyük bir tazelik katacak. İşlerinizi 

düzene koymak ve verimliliğinizi artırmak için 
pratik çözümler geliştirerek üzerinizdeki yükleri 
hafifletebilirsiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Duygu-
sal temellerinizi güçlendirmek için 
çaba sarf edeceksiniz. Yaratıcılığınızın 
arttığı ve kendinizi ifade etmekten ke-

yif alacağınız hobilerinize vakit ayırarak huzur 
bulacaksınız.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Zihninizin 
oldukça çevik olduğu bir gündesiniz; 
yakın çevrenizle kuracağınız etkili ile-
tişim pek çok kapıyı açabilir. Yeni bil-

giler öğrenmek ve fikir alışverişinde bulunmak 
size heyecan verecek.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Öz değe-
rinizi sorguladığınız bir süreçtesiniz 
ve kendinize olan güveninizi tazele-
yeceksiniz. İletişiminizde daha yapıcı 

ve somut adımlar atarak yakın çevrenizle olan 
bağlarınızı güçlendirebilirsiniz.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Lady Gaga, Joker esintili albümü  ‘Har-
lequin’ için geçtiğimiz eylül ayında sade-
ce tek geceye özel gerçekleştirdiği gizli 

performansı, bu kez tüm hayranlarıyla buluştu-
ruyor. ‘Lady Gaga in Harlequin Live: One Ni-
ght Only’, Gaga’nın YouTube kanalında yayın-
lanacak. Los Angeles’taki  Belasco Theater’da 
kaydedilen konser filmi, ilk kez 18 Aralık’ta 

Grammy Museum’daki özel bir etkinlikte göste-
rildi. Grammy’de “En İyi Geleneksel Pop Albü-
mü” dalında aday olan Harlequin, caz klasikleri-
ne getirilen özgün yorumlar ve iki yeni şarkıyla 
dikkat çekiyor.                           (Haber Merkezi)

Lady Gaga’dan yeni yıl sürprizi

Ankara Kulübü Derneği 100’üncü Yıl Etkinlikleri 
kapsamında yazar Güner Dinçaslan’ın, Kızıl-
cagün   (Mustafa Kemal’in Ankara’ya Gelişinin 

Anısına) adlı kitabının tanıtım ve imza günü gerçekleş-
tirildi.

Ankara Kulübü Derneği Ankara Konağı Başkent 
Salonu’nda yazar Güner Dinçaslan, kitabın ortaya çıkış 
sürecini ve içeriğini detaylı bir şekilde paylaştı.

Yazar Dinçaslan, “Kızılcagün” adlı kitabında Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 27 Aralık 1919’da Anka-
ra’ya gelişi ve bir halkın yeniden doğuşunun ve toplum-
sal değişiminin romanını anlattığını kaydetti ve ekledi: 
“Gerçek kahramanları yad etmek, kefensiz yatan as-
kerleri unutturmamak adına onların hayat hikayelerini 
romanlarıma yansıtıyorum. Roman kahramanlarımız 
gerçek, ama bunları ifade ederken, belli bir hikaye ve 
kurgu içerisinde anlatıyorum. Gerçek yaşamların derin-
liklerinden çıkıp, roman içerisinde yeni bir anlam kaza-
nıyorlar.” 

“KIZILCA GÜN,  ANKARA’NIN                               
EN ÖNEMLİ GÜNÜDÜR”  

Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin 
Özaslan da konuşmasında;  “Kızılca gün, Ankara’nın en 
önemli günüdür. Atatürk’ün Dikmen sırtlarında karşıla-
nışı; 27 Aralık 1919, Kızılca gün, Türkiye Cumhuriye-
ti’nin fiilen kuruluş günüdür ve milletimizin en köklü 
töresi ve geleneklerinden, somut olmayan kültürel mira-
sıdır. Kızılca gün, Ankaralılar ve Seymenler için devlet 
kurma, bir baş seçme törenidir.   Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk’ün Ankara’ya gelişi 27 Aralık 1919 bunun en 
son uygulandığı gündür. Kızılca gün’de sinsin ateşi ya-
nar, tuğ-sancak çekilir, Seymen alayı  dizilir ve gelenek-
te olduğu gibi baş seçilir, devlet kurulur.   Kızılca gün,  
Türk töresinde yeni bir devletin kuruluşunun ilanıdır.

Atatürk’ün Seymenler ile buluşma noktası ve konuş-
ma yaptığı Genel Kurmay kavşağında yer alan Kızılca 
Gün anıtı baştan sona Ankara Kulübünün projesidir. Kı-
zılca Gün anıtı  Ankara’nın, en önemli sembolü olarak, 
somut olmayan kültürel mirasını sembolize eder.

Ankara Kulübü olarak, Kızılca gün ile ilgili olarak 
UNESCO’nun Somut Olmayan Kültürel Miras Liste-
si’nde yer alması adına  Kültür ve Turizm Bakanlığına 

başvuru yaptık. Kızılca gün, en son 27 Aralık 1919’da 
uygulanan bir töre olarak   eminim ki dünyanın ortak 
miras listesine alınacaktır. Tüm çabamız bu yönde ola-
caktır. Dolayısıyla Kızılcagün kitabı, çok kıymetli bir 
eser olup, bizler için son derece derin bir anlam taşıyor. 
Kızılcagün romanı bu anlamda bize büyük bir güç verdi. 
Herkese de okumasını tavsiye ediyorum. Yazarımıza bu 
değerli eser için teşekkür  ediyor, gelecekteki projelerin-
de başarılar diliyorum.” ifadelerini kullandı.

Konuşmaların ardından Yazar Dinçaslan, sıcak 
bir sohbet eşliğinde Kızılcagün ile birlikte Yirmi İki 
ve   Dörtnala   adlı   kitaplarını imzalayarak, okurlarına 
teşekkür etti.                                         (Haber Merkezi)

Kızılcagün’e ilgi büyük oldu
Ankara Kulübü Derneği Genel

Başkanı Dr. Metin Özaslan, yazar 
Güner Dinçaslan’ın Kızılcagün adlı 
kitabını herkesin okuması gereken 

bir eser olarak tavsiye etti.

Sincan Belediyesi, Dünya Dokuz Kumalak Federas-
yonu, Bestemşe ile Dokuz Kumalak ve Mangala 
Oyunları Derneği iş birliğinde düzenlenen Dokuz 

Kumalak (Dokuz Korgool) Asya Kupası adlı Türk Dünyası 
Zeka Oyunları Turnuvası Sincan Kültür Evi’nde gerçekleş-
ti. Klasik ve blitz olmak üzere iki farklı kategoride oyna-
nan turnuva sona erdi.

Sincan Belediyesi’nin ev sahipliğinde düzenlenen Türk 
Dünyası Zeka Oyunları Turnuvası final oyunlarıyla tamam-
landı. Türkiye’de Mangala adıyla bilinen Dokuz Kumalak 
oyunu klasik ve blitz olmak üzere iki farklı kategoride dü-
zenlenen turnuva birçok ülkeyi Sincan’da buluşturdu.

Turnuvaya Türkiye, Kazakistan, Moğolistan, Bangla-
deş, Rusya, Özbekistan, Kırgızistan, Afganistan, Tacikistan, 
Hindistan ve Pakistan başta olmak üzere farklı ülkelerden 
sporcular katıldı.

Turnuva, Türk dünyasının geleneksel zeka oyunları-
nı yaşatmayı ve gelecek nesillere aktarmayı da hedefleyen 
önemli bir uluslararası organizasyon olma özelliği taşıyor.

Dokuz Kumalak (Dokuz Korgool) Asya Kupası’nın te-
mel amacı; Dokuz Kumalak oyununu yakın ve uzak ülkeler-
de geliştirmek, ülkeler arası dostluğu güçlendirmek, oyunu 
uluslararası alanda tanıtmak ve Asya’nın en başarılı sporcu-
larını belirlemek olarak belirtildi.

Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan yaptığı açıklama-
da; “Hamleler yapıldı, zihinler yarıştı. Belediyemiz, Sincan 
Kaymakamlığı ve Sincan İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü or-
taklığıyla hayata geçirilen Türk Dünyası Zeka Oyunları Tur-

nuvası ve Asya Şampiyonası; Sincan’da unutulmaz anlara 
sahne oldu. Zekanın, emeğin ve iş birliğinin buluştuğu bu 
güzel organizasyonda bizimle olan herkese teşekkürler.” ifa-
delerini kullandı.

Türk Zeka Oyunları Turnuvasında toplam beş kate-
goride birinciler belirlendi. Açık Mangala Turnuvası’nda 
Yusuf Ünal, kadınlar kategorisinde Kundyz Yessirkep, Do-
kuz Kumalak Klasik Kategori Turnuvası birincisi Yerassyl 
Autalipov, Dokuz Kumalak Blıtz Kategorisinde Assylkhan 
Kozanassıp, Dokuz Kumalak Rapıd B Kategorisinde, Sardar 
Kalmuratov ve Açık Bestemşe Turnuvasında ise Assanali 
Serikov kupa ve madalya sahibi oldu.        (Haber Merkezi)

Sincan’da Türk Dünyası Zeka Oyunları Turnuvası sona erdi

Aksaray’da ailesinin yönlendirmesiyle 
keman çalmaya başlayan 14 yaşın-
daki Ceren Yılmaz, İngiliz Kraliyet 

Müzik Okulları Birliği’nin (ABRSM) lise 
seviyesindeki Kraliyet Müzik Okulunun 
(ARSM) diplomasını almayı başardı.

Fizik profesörü Süleyman ile ev hanımı 
Filiz Yılmaz çifti, üçüncü çocukları Ceren’i 
küçük yaşlarda keman çalması için yönlen-
dirdi. Eline aldığı kemanı hiç bırakmayan 
Ceren, yüz yüze ve Kovid-19 salgını döne-
minde çevrim içi derslerin ardından girdiği 
ulusal ve uluslararası yarışmalarda derece 
aldı.

Genç keman sanatçısı, İngiliz Kraliyet 
Müzik Okulları Birliği’nin (ABRSM) lise 
seviyesindeki Kraliyet Müzik Okulu’nun 
(ARSM) Grade 8 Keman Sınavı’nı ve Grade 
5 Teori Sınavı’nı üstün başarıyla geçti. Yıl-
maz, 60 ülkede müzik alanında geçerliliği 
olan lise düzeyindeki diplomayı almaya hak 
kazandı.

Dünyaca ünlü bir keman sanatçısı olma-
yı hedefleyen Şehit Ali Er Anadolu Lisesi 
9’uncu sınıf öğrencisi Yılmaz, 5 yaşında 
anaokulu döneminde keman çalmaya baş-
ladığını söyledi. O günden bu yana kemanı 
elinden düşürmediğini belirten Yılmaz, “Ke-
man çalmamı babam çok istiyordu. Bana 
oyuncak kemanlar alırdı. İlk başta oyun oy-
nadım, sonra da çaldım. Kendimi geliştirmek 
için özel dersler aldım. Salgın dönemi benim 
için şanssız bir dönem oldu. Bu dönemde 
yüz yüze ders alamadım. Mecbur çevrim 
içi dersler aldım. Bu şekilde çalmayı öğren-
dim.” diye konuştu.

Yılmaz, hayatının merkezine kemanı 
koyduğunu, bunun hep böyle gideceğini dile 
getirdi. Kemansız bir hayatı düşünemediğini 
vurgulayan Yılmaz, şöyle konuştu: “Ulusal 
ve uluslararası yarışmalara da katılmaya baş-
ladım. Ülkemi en iyi şekilde temsil etmeye 
çalışıyorum. 2018’de Romanya’da gerçekle-
şen 9. Uluslararası Çocuklar Müzik Yarışma-
sı’nda enstrümantal kategoride birinci oldum. 
2020’de Bulgaristan’da salgından dolayı çev-
rim içi gerçekleşen 18’inci Uluslararası Pop 
Müzik Genç Şarkıcılar Yarışması’nda üçüncü 
oldum. Son olarak lise seviyesindeki Kraliyet 
Müzik Okulu diplomasını kazandım. Bu dip-
lomayı kazanmak çok iyi hissettirdi, kendim-
le gurur duydum. Annem ve babam da çok 
mutlu oldu. Kemanı çalmaya başladığımda 
bu kadar başarılı olacağımı düşünmüyordum. 
Hedef koymuştum, bu hedefleri kısa sürede 
yakaladım. Yeni hedefler belirledim. Hem 
akademik hem de sanatı barındıran bir üniver-
site olan Royal Akademi’de okumak istiyo-
rum. Beethoven, Mozart, Fazıl Say ve Cihat 
Aşkın gibi isimleri çok seviyorum ve örnek 
alıyorum.”                                                  (AA)

Yeteneğiyle adını 
dünyaya duyuruyor

Milli Saraylara bağlı Topkapı Sarayı’nda Mabeyn bö-
lümünü Harem-i Hümayun’a bağlayan tarihi geçit, 
özgün dokusu korunarak Mabeyn Yolu Çini Sanat 

Galerisi olarak düzenlendi.
Galeri, İznik’ten Kütahya’ya uzanan çini sanatındaki üslup 

ve teknik dönüşümü tek rota üzerinde izlenebilir kılıyor. Tema-
tik yerleşim sayesinde ziyaretçiler, saray mimarisindeki kulla-
nım bağlamını ve çini üslubundaki değişimi adım adım takip 
edebiliyor.

Milli Saraylar Başkanı Dr. Yasin Yıldız, Mabeyn Yolu’nun 
Topkapı Sarayı’nın gizemli köşelerinden bir tanesi olduğunu 
belirterek, “Burası padişahın özel kullandığı dairelerle, haremi 
birbirine bağlayan çok önemli bir koridor ama daha sonraki 
yüzyıllarda kullanım dışında kalmış ve uzun yıllar unutulmuş 
bir mekandı.” dedi.

Koridoru restorasyon projesi çerçevesinde sarayda bulunan 
çinilere de atıfta bulunarak bir çini galerisi olarak düzenledik-
lerini aktaran Yıldız, şöyle devam etti: “Çiniler gerçekten Top-
kapı Sarayı başta olmak üzere Milli Saraylar Koleksiyonu’nun 
çok önemli bir parçası. Tabii buradaki çiniler, dekoratif olarak 
mekanlarda kullanılmış çinileri kapsıyor. Bu noktada Topkapı 
Sarayı oldukça zengin bir çini koleksiyonuna sahip. Bilhassa 
inşa edildiği dönemlerde ve 16. yüzyıldaki yeniden yapılanma-
sında Türk çini sanatının en zirve dönemi olduğu düşünülürse 
bu çeşitlilik daha iyi anlaşılabilir.”

Yıldız, İznik ve Kütahya çinilerinin çok özel örneklerinin 
galeride yer aldığına işaret ederek, “Bazı çiniler depolarımızda 
bulunuyordu. Bu çinileri ziyaretçilerin görme şansı pek fazla 

yoktu. Bu galeride de bu çinileri bir bütün halinde ziyaretçiyle 
buluşturmayı hedefledik. Çünkü sarayın tarihinin ve koleksi-
yonlarının bu önemli parçası görülmeden, bu saraya bir bütün 
olarak anlamak çok mümkün olmayacaktı. Yer olarak buranın 
seçilmesinin önemi de buradan kaynaklanıyor.” diye konuştu.

Mabeyn Yolu’nda ayrıca Osman Gazi’den Sultan II. Se-
lim’e kadar yaşamış olan Osmanlı sultanlarının isimlerinin bir 
bütün halinde 16. yüzyıl çinisi içerisinde yazıldığına dikkati 
çeken Yasin Yıldız, “Çalışmaların bir bütün olarak yaklaşık üç 
yılımızı aldığını söyleyebilirim. 

Restorasyon çalışmaları oldukça uzun sürüyor. Mabeyn’de-
ki padişah daireleriyle ilgili çalışmalarımızda da sona geldik. 
Padişahın kullanmış olduğu oda, Aynalı Oda, Valide Sultan Da-
iresi hepsi yakın zamanda ziyarete hazır hale gelecek.” ifadele-
rini sözlerine ekledi.

ÇINI GALERISI ÇALIŞMALARI HAKKINDA
Topkapı Sarayı çinilerinin önemli bir bölümü, 2018’e ka-

dar Harem’de dağınık depolarda saklanıyordu. Milli Saraylar, 2 
bini aşkın kasada muhafaza edilen çinileri, Aziziye yapılarında 
kurduğu iki depoya taşıyarak saklama alanını 700 metrekareye 
çıkardı.

Dört yıl önce kurulan Çini Restorasyon Atölyesi ile tasnif 
ve belgeleme çalışmaları başlatıldı. Çalışmalar kapsamında 9 
bin 486 fotoğrafla belgeleme yapıldı, 800 farklı desen envan-
tere alındı. Çini galerisi seçkisi de bu çalışmaların sonucunda 
oluşturuldu. Restorasyon ihtiyaçları için depolarda eşleşen par-
çaların tespiti ise sürdürülüyor.			    (AA)

Topkapı Sarayı’nın Mabeyn bölümünde “Çini Sanat Galerisi” açıldı
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